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ma Leninje
Mezekben a napold: 
O forróbb szeretettel

rban még 
retet tel fordul­

nak Moszkva, Sztálin elvtárs 
felé az egész világ szabad és 
elnyomott népei, ' A szabadok, 
.(kik neki köszönhetik szabadsá­
gukat, az elnyomottak, akik ben­
ne bíznak, reá tekintenek, mert 
: adják, hogy Sztálinban minden 
elnyomott támogatóra barátra 
in láb

A szeretet és hála száll ezek­
ben a napokban az emberiség 
nagy lángelméje, a gyengék bá­
torít ója, reménysége felé Száz kásságát áthatja az elmélet ere- tá
és százmilliók küldik szívből jö­
vő jókívánságaikat a sokc^cr 
kilométerre élő. mégis minden 
becsületes ember szívében lakó 
nagy Sztálin felé.

Sztálin elvtárs 73 éves. Szüle­
tésének 73-ik évfordulója éppúgy 
most is, mint eddig minden év­
ben — nem a szerszámok és 
fegyverek megpihcncsének nap­
ja. hanem ellenkezőleg: decem­
ber ‘21-én minden becsületes em­
ber még keményebb marokkal 
szorítja a szerszámot a felszaba­
dult. országokban még odaadób- 
ban dolgozik, hogy munkagyő- 
zelmekkel ünnepeljen.

December 21, a még hősiesebb 
harc napja a béke védelmében, 
a béke első katonájának tiszte­
letére. Forró szeretettel íidvöz- 
Jik Öl ezen a napon kipróbált 
fegyvertársai és barátai, mint 
1.cnin halhatatlan ügyének zse­
niális folytatóját a kommuniz­
mus fáradhatatlan építőjét. For­
ró szeretettel üdvözlik a száz­
milliók, közte mi, magyar dol­
gozók, akik Neki köszönhetjük, 
hogy örökre megszabadultunk a 
nápnyúzók, bankárok, földes- 
urak hatalmától és ma már sza­
badon, a Szovjetunió állandó 
baráti támogatását élvezve épít­
jük új. szocialista hazánkat, fej­
leszthetjük iparunkat, mezőgaz­
daságunkat-

Neki köszönhetjük, hogy gyer­
mekeink, a mi legféltettebb kin­
cseink boldog jövő elé néznek. 
Neki köszönhetjük, hogy jele­
nünk minden nappal szebbé, bol­
dogabbá válik. Munkánkban, 
‘építésünkben ragyogó példaként 
áll előttünk a Szovjetunió, a 
nagy Sztálin vezette szovjet nép, 
mely munkában, harcban egy­
aránt elévülhetetlen érdemeket 
szerzett magának.

A nagy Sztálin 73. sziilelés- 
^ napját olyan időkben ün­

nepli a világ, amikor a felsza­
badult népek szabadságára még 
sötét árnyékot vet az amerikai 
imperializmus gyűlöletes alakja- 
Koreában kegyetlen háború dúl 
s e hősi nép legjobb fiait véres- 
kező hóhérok irtják, akik rom­
házak falúra írták fel pro gram in­
jukat: „Ti lőjétek le őket mi 
kiraboljuk őket.“ Ezek a véres- 
kezű hóhérok e programra je­
gyében szeretnék lángbaborítani 
Koreán túl az egész világot, 
ezért lázas ütemben készítik elő 
az új világháborút. Az egyszerű 
emberek szívében azonban ^egy­
re mélyebben él a meggyőződés: 

1 békét meg lehel, a békét meg 
kell védeni!

Ennek a mély meggyőződésnek 
a forrása a szeretett Sztálin, aki­
nek neve ma már az egész vilá­
gon egyet jelent a dolgozók szí­
vében: békét-

Amióta van Szovjetunió, azóta 
van tántoríthatatlan nagy sző- 
vetségese minden nép haladó tö­
rekvéseinek, minden igaz em­
beri akaratnak, a hatalmas fo­

lyammá dagadt békemozgalom­
nak.

A nagy Lenin után nem volt 
és ma_ sincs név, amely olyan 
közel álltra a dolgozók szívéhez, 
mint Sztálin elvtársnak, a nagy 
vezérnek^ a neve. Egész élele, 
munkássága egybekapcsolódik a 
kommunista párt létrehozásáért 
és megerősítéséért a proletár­
forradalom győzelméért, a dol­
gozók érdekeiért, a kommuniz­
mus győzelméért folytatott harc­
cal. Sztálin elvtárs egész mun-

je. Egész sor elméleti tétel ki­
dolgozásával ajándékozta meg 
az emberiséget, közte legutóbbi 
műve: ,,A szocializmus közgaz­
dasági problémái a Szovjetunió­
ban" hatalmas segítség nemcsak 
a Szovjetunió Kommunista Párt­
ja, hanem az egész világ kom­
munista és munkáspártjai szá­
mára.

fö zt.álin elvtárs neve. egysor- 
ban áll a világ lángelméi­

nek, Marxnak. Engelsnck, Lenin­
nek a nevével. A proletárforra­
dalom győzelméért, a szovjet 
társadalmi és államrend meg­
teremtéséért az emberiség Le­
ninnek és az ő leghűbb tanítvá­
nyának: Sztálin elvtársnak tar­
tozik hálával. A szocializmusnak 
a Szovjetunióban aratott 'győzel­
me, az emberi civilizációnak a 
•fasiszta barbároktól való meg­
mentése Sztálin elvtárs iránt 
hálára kötelez bennünket.

Sztálin elvtárs neve az embe­
riség jobbik felének gondolatá­
ban örökre egybeforrott a győ­
zelem fogalmával akár építő­
munkáról, akár harcról van szó. 
Azért van ez, mert Sztálin elv­
társ nevéhez fűződik annak a 
haditudománynak a megterem­
tése. amelynek segítségével a 
szovjet, nép világtörténelmi je­
lentőségű győzelmet aratott a H- 
világháborúiban a fasizmus fe­
lelt. Méltán nevezik az egész vi­
lágon a haditudományt, sztálini 
haditudománynak, mint ahogy a 
nagy természetátalalutó terveket 
sztálini természet átalakító ter­
veknek nevezik. Szálin elvtárs e 
tudományok és tervek ihlető je. 
Ar Ő neve és a győzelem: elvá­
laszthatatlanok.
JfJf a azt mondjuk, Sztálin,, azt 

értjük: győzelem. Ha azt 
mondjuk, Sztálin, azt is értjük: 
béke. Amikor Sztálin elvtárs 
bölcs kézzel vezeti népét győze­
lemről győzelemre, ugyanakkor 
biztos kézzel vezeti a népeket is 
a békeharcban, az emberiség go­
nosz ellenségei ellen. Az Ő hiz­
laló szavai mindenütt visszhang­
ra találnak és erőt adnak a hai> 
cosok karjába, hitet, reményt a 
szívekbe. Az egyszerű emberek 
bíznak Sztálinban, vezérükül fo­
gadják el öt. Ennél nagyobb 
ajándékot senki nem kap szüle­
tésnapjára.

Bíznak* Sztálin elvtársban a 
békére vágyó milliók, a gyerme­
küket féltő anyák a családi ott­
hon ’ békéjét, melegét szerető 
munkások, parasztok- A kertész, 
aki kertjében új rózsát fakaszt, 
az orvos, ki emberi életek meg­
mentésére fordítja tudását, a 
mérnök, aki új gyárakat, új ko­

hókat tervez, A békeszercíő em­
berek tudják, hogy Benne mél­
tán' bízhatnak, mert nincs még a 
világon egy nép, amelynek oly 
kedves lenne a béke, mint a szov­
jet népnek. A kommunizmus 
építéséhez béke kell, épp ezért 
mély és őszinte a szovjet, em­
berek békevágya. Ez a ' vágy 
azonban nem a gyávák vágya, 
hanem az erősé, aki tudatában 
van erejének és kész arra, hogy 
a támadónak elvegye a kmvét, 
ha arra vetemedne, hogy meg- 
''madja a Szovjetuniót.
^ most Bécsbcn tanácskozó 

népek békekongresszusán a 
küldöttek szimbólumként emlí­
tik Sztálin elvtárs nevét. Szim­
bólumként emlegetik, mert Sztá­
lin neve egyet jelent az egyszerű 
emberek legmélyebb vágyával, 
ott él ez a név a szivek mélyén, 
ahol az emberek legszebb, ]eg- 
magasztosabb érzései születnek. 
Sztálin neve ma már az egész 
világon, minden becsületes em­
ber nyelvén egyet jelent a népek 
barátságával, testvéri összefogá­
sával, azzal az erővel, amely 
soha nem látott erős láncként 
kapcsol össze embereket és né­
peket.

Sztálin elvtárs ügy él az egy­
szerű emberek szivében, mint a 
szerénység, egyszerűség minta­
képe. Nemcsak mint a párt, a 
szovjet állam vezetője, nemcsak 
mint hadvezér emelkedik fejjel 
magasabbra kortársai között, ha­
nem mint ember is. „Nagyszerű 
fenségében egyszerre emelkedik 
Európa és Ázsia, a jelen és jövő 
felé’1 — írta Sztálinról 1931-ben 
Barbusse, a nagy francia író. 
Azóta Sztálin elvtárs nemcsak 
Európa és Ázsia leié emelkedik, 
hanem katonái vannak szerte a 
világon, ahol emberek élnek, 
akiknek szívében él a szabadság, 
a béke iránti vágy és törekvés.

„ő ellenségeink céltáblája" — 
mondja Sztálinról Knorin és az 
ellenség szempontjából Knorin- 
nak nagyon igaza van. „ő a mi 
pártunk híre-neve“ — mondja 
Bubnov, „ö a régi vasbrigád leg­
jobbika” — mondja Manuilszkij.

Sztálin elvtárs élettörténete a 
sikerek sorozata. Ő a ma Le­
ninje, Lenin Sztálinban jelenik 
meg újra és újra. Ö az igazi ve­
zető, akiről a munkások azt ál­
lapították meg, hogy egys'zc- 
mélyben uruk és bajtársuk.

„Az egész világé ez az ember, 
akinek feje a tudósra, arca a 
munkásra ruhája a.z egyszerű 
katonáéra emlékeztet" — mondja 
könyvében Barbusse.

JJ iiszkék lehetünk, hogy ma 
olyan barátunk van. mint 

a Szovjetunió és olyan ember ve­
zet bennünket a békeharcban, 
mint Sztálin elvtárs. Kívánjuk, 
hogy jó egészségben, teremlő 
erejének leijében érjen el még 
solc-sok sikert az egész világ 
dolgozóinak örömére és javára!

:# * i.r

Rákosi Mátyás elvtárs távirata 
J. V. Sztálin elvtárshoz

Joszij Visszárionovics Sztálin elvtársnak
Moszkva, Kreml,

Kedves Sztálin elvtárs !
73. születésnapja alkalmából, ügy a magam, mint a magyar 

dolgozó nép nevében meleg szeretettel üdvözlöm Önt és jóegészséget 
kívánok Önnek, hogy teremtő ereje teljében sok sok esztendőn át 
vezesse újabb győzelmek felé a felszabadító Szovjetuniót a hatal­

mas békclábort és az egész haladt..emberiséget
Rákosi Mátyás

Lelkes ünnepségek Debrecenben
a 73 éves Sztálin születésnapjának 

előestéjén
..Sztálin a harcunk és Sztálin 

a béke“ — zeng száz és száz, 
ezer és ezer fiatal ajkán a dal. 
Vonulnak lobogó fáklyákkal vé­
gig a város főutcáján. Az cső 
sem tudja elrontani vidám, de­
rűs jókedvüket. Most feltűnik a 
Vegyipari technikum különösen 
impozáns, fegyelmezett menete, 
aztán a nagytemplom mögött ra­
kéta villan: sisteregve repül az 
ég felé. Követi a többi vörös, 
kék sárga, zöld színekben . •.

Hat óráig tart a DISZ fiata­
lok felvonulása, aztán megkez­
dődik az Arany Bika nagytermé­
ben a születésnapi díszünnepség, 
a 73 éves Sztálin tiszteletére. A 
rendőrzenekar a magyar és szov­
jet himnuszt játssza. Utána Fo- 
garassi Mária, a Csokonai Szín­
ház művésznője a „Békéről“ cí­
mű verset szavalja, majd Pintér 
Vilmos elvtárs, a Városi Várt­
bizottság ■ titkára lép a szónoki 
emelvényre.

— Az emberek százmilliói az 
egész földkerekségen kelettől 
nyugatig, északtól délig mélysé­
ges elismeréssel és forró szere­
tettel köszöntik az emberiség 
nagy vezérét tanítóját, akinek 
alkotó munkája, tevékenysége az 
emberiség számára új korszakot 
nyitott., a 73 éves Sztálint!

Fel zúg a taps. önkénytelenül 
tör fel a jelenlévők ajkán: „Ki- j

jen Sztálin!" Pintér elvtárs csak 
hosszú percek után tudja foly­
tatni beszédét.

— Ezen a napon amely kima­
gasló jelentőséggel bír a nemzet­
közi. munkásmozgalom, a kom­
munista mozgalom, a békéért 
harcoló haladó emberiség szá­
mára, szívből jövő üdvözletét és 
jókívánságát, küldi a 73 éves 
Sztálin elvtársnak Debrecen dol­
gozói népe. is.

Pintér elv társ beszédét szám­
talanszor szakítja félbe a tap^. 
az éljen — valahányszor’ csal: 
kiejti a szeretett nevet, Sztálint, 
amely minden nyelven egyfor­
mán a dolgozók leghőbb óha­
ját: a békét jelenti.

Ezután a város legjobb mű vé­
szeli együttesei mutatják be mű­
sorukat. Az egyes műsorszámok 
nak ma különös tartalmat és ki­
fejező erőt kölcsönöz az a sok­
sok szeretet, és hála, amely oV 
ég a szemekben.

A Debreceni (volt, Hajdú-Biha­
ri) Népi Együttes és a MÁV Fii 
harmonikus Zenekar előadás­
ban felcsendül Soszlakovics: 
Sztálin-díjas oratóriuma, ame’ 
a kommunizmus építkezéseiről ( 
a kommunizmus nagy építőjéről: 
Sztálinról szól. /.ztá’n , népi tán­
cok, versek, ének- és zeneszámok 
váltogatják egymást, színesen, 
gazdagon.

Ünnepség a Kossuth Lajos tudományegyetemen
A Kossuth Lajos tudomány- 

egyetem és az orvostudományi 
egyetem hallgatói, fizikai és szel­
lemi dolgozói szombaton este az 
egyetemi aulában közösen tar­
tották lelkes ünnepségüket Sztá­
lin elvtárs 73. születésnapja al­
kalmából. Bognár Rezső élvtárs, 
egyetemi rektor, Kossuth-díjas 
akadémikus mondott ünnepi be­
szédet. Beszédét többször szakí­

totta félbe az ünneplők lelkes 
viharos tapsa, az egybcgyűltc 
helyükről felállva éltették a v 
lágbékc őrét, a nagy Sztálint.

Színvonalas kultúrműsor -úté 
a kél egyetem oktatószemélyz 
lének több mint nyolcvan tagj; 
jó munkájuk elismerésekéi 
pénzjutalommal tüntették ki. 
kiosztott, pénzjutalom 78.500 fi 
rint volt.
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Az országgyűlés elfogadta 
az 1953. évi állami költségvetést

Az országgyűlés szombaton 
folytatta tanácskozását. A szom­
bati ülésen megjelent Rákost 
Mátyás elvtárs, a miniszterta­
nács elnöke, Nagy Imre, Hidas 
István, Kiss Károly, Házi Árpád 
elvtársak és a minisztertanács 
több más tagja.

Az első napirendi pont az 1953. 
évi állami költségvetés tárgyald 
sónak folytatása volt.

Szalai Béla országgyűlési kép­
viselő volt az első hozzászóló.

1952-ben 101 millió forintot 
fordítunk kulturális beruházá­
sokra — mondotta. — Uj szék­
házat építettünk a Magyar Táv­
irati irodának, megkezdtük az 
új szinkronfilmgyár felépítését- 
Vidéki kultúrotihonok, mozik 
építésére és színházak fejleszté­
sére 21 millió forintot fordítot­
tunk- 1952-ben körülbelül 40 új 
járási kulíúrházat és 330 új té­
véiéi! kultúrotthon t létesítünk. 
Budapesti és vidéki normál film­
színházaink száma 1952 végére 
491 lesz, falusi keskenyfilmvetitő 
mozijaink számát az idén 1293- 
t'a emeljük.

Elmondotta a továbbiakban, 
hogy ez év első kilenc hónapjá­
ban színházainkat 3.3 millió

szeli munkája több mint 25 szob- 
I raszt és 11 festőművészt foglal­
koztat. Képzőművészeink éppen 
:í múlt eseményeit megörökítő 
állami megrendelések megvaló­
sítása során jutnak el mindjob­
ban nagy nemzeti hagyomá­
nyainkhoz. ötéves tervünk nagy 
alkotásai, hatalmas méretű ál­
lami megrendelései igen erőtel­
jesen fordítják művészeinket mai 
ölelünk eseményeinek ábrázolá­
sa felé- Ennek eredményeit mu­
tatja a tegnap megnyílt harma­
dik képzőművészeti kiállítás.

Miután filmművészetünk ered­
ményeit ismertette, a továbbiak 
során ezeket mondotta: Uj kultú­

ránk jelentős . nemzetközi sike­
reket ért cl az elmúlt esztendő­
ben. Közel 20 különböző kiáll! 
tás ismertette meg a külfölddel 
r*pi demokráciánk kultúrájának 
eredményeit.

— Különösen nagy lépéseket 
tett irodalmunk azon az úton, 
hogy kiemelkedő művei a nem­
zetek közös kincsévé váljanak.

>bcn az évben jelent meg a. 
Szovjetunióban Aczél Tamás és 
Nagy Sándor Sztálin-díjas műve 
mellett a 700 oldalas „Magyar 
kültő/c antológiája” és még sok 
más klasszikus és új magyar 
irodalmi mű.

színházainkat 3.3 millió 
filmszínházainkat 85 millió, mú­
zeumaink kiállításait pedig több 
mint háromnegyed millió dolgo­
zó látogatta. A költségvetést 
partom és magam nevében elfo­
gadom.

Ezután Majlát Jolán szólal! 
fel.

— Ötéves tervünk hatalmas al­
kotásai egyre szélesebb körbe 
vonják be az alkotó munkába 
képzőművészeinket. Csupán a 
földalatti gyorsvasát képzőművc-

ELMELETI tanácsadó

OSt Károly elvíárs, pénzügyminiszter felszólalása
Ezután szünet következett- 
Szünet után Antos István a 

költségvetés előadója - szólalt’ fel 
bejelentette, hogy a gazdasági 
és pénzügyi bizottság, a költség- 
vetési vita során elhangzott mó­
dosított javaslatokat megvizsgál­
ta cs javasolja, hogy azokat az 
országgyűlés fogadja el.

A javasolt módosítások — 
folyatta — a költségvetés fő 
összegeit nem érintik. Ezért a 
gazdasági és pénzügyi bizottság 
javasolja, hogy az országgyűlés 
a költségvetési törvényt eredeti 
szövegében, tehát 52,739,047.000 
forint bevételi, 51,864,005.000 fo­
rint kiadási előirányzattal és 
875,012.000 forint ‘ felesleggel 
hagyja jóvá.

Ezután az országgyűlés az 
1953. évi állami költségvetést ál- 

az talánosságában és részleteiben a 
javasolt módosításokkal és az 
1953. évi állami költségvetésről 
szúló törvényjavaslatot változat-

Ezután Rónai Sándor elnök 
bejelentette, hogy Olt Károly 
pénzügyminiszter kíván szólani.

Ült Károly bejelentette, hogy 
a vita során felmerült módosító 
javaslatokat reálisaknak tartja 
és elfogadásukat javasolja 

— Egyúttal javaslom — folytat­
ja ~ hogy a kiadások 32 millió 
oJO.OOO forintos emelése és 130 
millió forintos csökkentése ered­
ményeképpen mutatkozó 97 mil­
lió 480.000 forinttal az ország­
gyűlés a minisztertanács tartalé­
kát emelje fel, hogy az igy adó­
dó megtakarítás az évközben fel­
merülő uj szükségletekre legyen 
fordítható.

Kérem az országgyűlést hogy 
az 1953. évi költségvetést’ a ja­
vasolt módosítások figyelembe­
vételével fogadja el. (Taps.)

Olt Károly beszéde után az 
elnök bejelentette, hogv a költ­
ségvetéshez több hozzászóló 
nincs és a vitát bezárta.

l-tátó elvíárs látogatása a Képzőművészeti Kiállításon
Szombaton, a délelőtti órákban Rákosi Mátyás civtárs „ 

mimsz ertanacs elnöke megteldn tette a műcsarnokban a Hm m„ 
dik Magyar Képzőművészeti Kiállítást.

Ä Szakszervezetek Országos Tanácsának VI. teljes ülése
Gáspár Sándornak, a SZOT fő­

titkárhelyettesének megnyitó 
szavai után Kristóf István' a 
SZOT főtitkára tartotta meg’ be­
számolóját. Több hozzászólás 
után a Szakszervezetek Országos 
Tanácsa VI. teljes ülése ío»ios 
határozatokat hozott.

A SZOT VI. teljes ülése ifib­
bek között_ elhatározta, hogy 
1953. február 27-rc összehívja :i 
Magyar Szakszervezetek XVI lí 
kongresszusát. A kongresszus 
határozza meg — hangzik a ha­
tározat — a szakszervezetek 
előtt álló feladatokat.

Szombaton délelőtt megkezdő 
flott_ a szakszervezetek Országos 
tanácsának VI- teljes ülése. A 
teljes ülés megtárgyalta a szak- 
szervezeti munka 1952. évi ered­
ményeit, tapasztalatait és meg­
határozta a szakszervezetek 
munkájának jövő évi legfonto­
sabb feladatait.

Megjelent az ülésen Apró An­
tal építőanyagipari miniszter a 
Magyar Dolgozók Pártja Politi­
kai Bizottságának tagja Friss 
István, az MDP Központi Veze­
tőségének tagja és Kossá István 
kohó- és gépipari miniszter.

lan szövegben egyhangúlag nagy 
lelkesedéssel elfogadta.

Ezután az állami statisztikáról 
szóló törvényjavaslat tárgyalása 
következett.

A javaslat előadója Varga Ist­
ván országgyűlési képviselő volt

Tervük teljesítésének egyik 
legfontosabb feli-étele — mon­
dotta — hogy pontosan nyilván­
tartsuk mivel rendelkezünk.

Népi_ demokratikus államunk­
nak új típusú statisztikai szer­
vezetre és hivatalra van szüksé­
ge.

A beterjesztett törvényjavaslat 
E paragrafusa szerint a statisz­
tika a Magyar Népköztársaság­
ban a gazdasági, szociális, kul­
turális fejlődés ellenőrzésének és 
tervszerű irányításának eszköze. 
Arra szolgál, hogy a számada­
tok tudományos csoportosításá­
val, elemzésével feltárja a gaz­
dasági és társadalmi élet jelen

segeinck összefüggéseit számot 
adjon a népgazdasági’ tervek 
végrehajtásáról és felhívja a fi­
gyelmet a mutatkozó hiányossá­
gokra.

A továbbiakban a statisztikus- 
fcépzés fontosságáról beszéli. Vé­
giig kérte az országgyűlést, hogy 
az állami statisztikáról szóló tör­
vényjavaslatot fogadja el.

A javaslathoz az első felszó­
laló Szita János országgyűlési 
Képviselő volt, majd Tóth Enri- 
re országgyűlési képviselő szó­
lal- fel. Felszólalása után Rónai 
ban dór, az országgyűlés elnöke 
lezárta a vitát. Az országgyűlés 
az a II ann statisztikáról szóló 
tói \ eny javaslatot ál taiánosság- 
ban és részleteiben elfogadta.

Rónai Sándor, az országgyűlés 
elnöke ezután további eredmé- 
uyes, jó munkát kívánt a képvi­
selőknek és az országgyűlés 
ülésszakai berekesztette.

A béhemoxgalom célja
és kereskedelmét. Mik óján elvtárs 
a XIX. kongresszuson ezzel kap­
csolatban azt mondja:

A békemozgalom egyre széle­
sebb méreteket ölt az egész vilá- 

• gon. Erről a hatalmas növekedés­
ről ad hírt a XIX. kongresszuson 
Malenkov elvíárs beszámolója és a 
most folyó bécsi békekongresszus. 
A, békével kapcsolatos kérdések 
pártok.áfásunkban, szemináriuma, 
kon a legjobban vitatott, legna­
gyobb érdeklődésre számító kér­
dések, Például az egyik vidéki sze­
mináriumon ez a kérdés merült 
fel:

a békemozgalomnak miért 
nem a kapitalizmus megdöntése 

a célja?
Erre a világos választ Sztálin elv­
társ acüa meg Zseniálisan megírt 
hatalmas jelentőségű művében.

>.A mostani békemozgalomnak 
az a célja, h*gy harcba vigye 
a naptömegeket a béke megvé­
déséért, az új világháború elhá­
rításáért. Tehát nem az a célja, 
bogy megdöntse a kapitalizmust 
és megteremtse a szocializmust, 
hanem a béke megvédéséért ví­
vott harc demokratikus céljaira 
kor átozódik,”
A békemozgalom szélesterjedel. 

mű mozgalom, magában foglalja 
nemcsak a munkások, parasztok 
hatalmas seregét hanem még szé­
lesebb rétegekre terjed ki. Békéért 
harcol a burzsoáziának az a része 
is- amely békés körülmények kö­
zött akar élni. A lenini—sztálini 
nagyszerű elmélet szerint 

a két rendszer békésen együtt, 
élhet, ha egymás érdekéit 
tisztidben tartják, ha készek 
teljesíteni vá Iáit kötelezettsé­

güket.
Sztálin elvtárs világos mégha 

tarozása a békemozgalom céljairól 
és jellegéről izzé-porrá zúzza áz 
imperialista propaganda hazug ál­
lításait, amelyekkel megkísérlik, 
hogy

a béke híveinek pártonkívüli 
demokratikus mozgalmát párt. 
mozgalomnak, kommunista 

mozsalonak tüntessék fel.

A tények igazolják az iperiaiistr, 
állítások hazugságát. Azok a té­
nyek. hegy pl. a stockholmi fe;hí- 
id.-t u00 millió ember támogatta 
és 600 millió ember írta alá a 
Béke-Viiágranácsnak az öi nagy­
hatalom közötti békeegyezmény 
megkötésére irányuló felhívását, 
azt is mutatják, hogy a békemoz- 
falóin pártonkívüli demokratikus 
mozgalom, mely a legszélesebb tö­
megeket vonja körébe pártállásra 
nemzetiségre, politikai meggyőző­
désre való tekintet nélkül s egye­
síti a békeharcosokai a béke vé­
delmére. A béke hívei olyan köve­
teléseket vetnek fel- olyan javasba, 
tokát tesznek, melyek megfelelnek 
az emberiség túlnyomó többsége 
érdekeinek.

Ha megnézzük a most folyó bé 
c°i békekongiesszust, ha megfi­
gyeltük ennek előkészületeit, cci- 
já,.. ez is mind ragyogó igazolása 
a világ népeire kiterjedő béke- 
mezga'om tömegjeitekének. A 
Beke-Világtanács felhívása leszö­
gezi: a _ kongresszus a közösen 
meghatározandó cé’ok kivívására 
egyesíti azokat a különféle irány­
zatokhoz, csoportokhoz, egyesü­
letekhez tartozó embereket, akik 
biztosítani akarják a lefegyverzési, 
az áliatános biztonságot és a nem­
zeti függetlenségei, 

saját életformájuk szabad meg­
választását

és a nemzetközi viszonyok feszült­
ségének enyhítését. Tehát össze 
gezve:

a béke-mozgalom célja nem a 
kapitalizmus megdöntése és a 
szocializmus felépítése, hanem 
a béke megvédésére irányul. 

Ebben a harcban a legszélesebb 
néptömegek vesznek részt vallás­
ra, fajra, politikai meggyőződés­
re való tekintet nélkül, a mozgal­
mat nem egy párt irányítja, nem­
csak a kommunisták érdekeit fe­
jezi ki> hanem minden becsületes 
jószándékú békéért harcolni akaró 
ember ügye a világnak bármelyik 
részén éljen, bármilyen politikai 
nézete legyen, bármilyen bőrű 
bármilyen nemhez tartozzék is.

Mindezeket egy cél egyesíti: 
békéié valló törekvés a békééi 
való harc.

Sztálin elvtárs művében felveti 
a kapitalista országok között: 
háború elkerüli]ctellenségének kér. 
(.lesét. Ezzel kapcsolatosan több 
olyan kérdést tettek fel, mely azt 
mutatja, hogy ezt a tételt még 
nem értik egyik-másik szeminá­
riumon, politikai iskolán.

Sztálin elvtárs azt mondja, 
hogy a kapitalizmus és a szocia­
lizmus közötti ellentétek elméleti­
leg erősebbek, mint a kapitalista 
országok közötti ellentétek. Ezek 
az ellentétek a két teljes különbö­
ző alapon felépült gazdasági rend 
szer lényegéből fakadnak és el- 
mcleli szempontból mélyebbek. 
Iliin: az azonos kapitalista gazda­
sági rendszerhez tartozó imperia­
lista ors-zágok ellenlétei. Gyakor­
latilag 'azonban a kapitalista or­
szágok közötti ellentétek a na­
gyobbak, azért, meri a kapitalista 
országok harca a piacokén, harca 
a konkurensek kiszorításáért, 
megfojtásáért erősebbnek bizo­
nyul. Nézzük meg, hogy ál! ez a 
gyakorlatban. Vegyük példának az 
Egyesüli Államok és a csatlós ál­
lamainak viszonyát. Az USA saját 
uralmát ki akarja terjeszteni a Vi­
lág összes országaira. Nemcsak a 
Szovjetunió és a népi demokráciák 
ellen folytat agresszív politikái!

anem ugyanakkor profitra éhe­
sen ráveti magát a vezetése Mail 
mio imperialista államok erőforrá­
saira. Mindent elkövet, h'ogy kirn, 
bo-'.in és tönkretegye a vele ,-szö­
vetséges” államokat. Elveszi gyar­
mataikat. saját érdekei Má rendeli 
az államok gazdaságát. Megtiltja 
az államoknak, hogy a Szovjet- 
unióval és a népi demokráciákkal 
gazdasági kapcsolatokat vegyenek 

s ugyanakkor saját o’ádaüan 
áruinak hatalmas tömkelegét zú­
dítja a táborához tartozó kapita­
lista országokba. Ezzel megbénítja 
az illető országok nemzeti iparát

»■Vájjon fejlődhet-e a kereske­
delem, amikor négryszerannyi 
amerikai árut adnak ej Nyugat" 
Európában, amint amennyit az 
amerikaiak vásárolnak ? Nem 
az ilyen kereskedelem elkerül 
hetet.énül a nemzetközi kapita. 
lista piac további hanyatlásához 
és a btírzsoá világ országai kö­
zötti ellentétek kiéleződéséhez 
vezet.”

ue nemcsak a gazdasági ei-nyo 
más jellemző a kapitalista orszá- 
go.i. cs az USA viszonyára, ezzel 
egyiu: jár a politikai elnyomás, 
leigázottság agresszív és brutális 
ténye is. Katonai támaszpontok 
építése, nemzeti függetlenség 1-áb- 
ba.kprása. Mindezek egyre gyen- 
gí.ÍK a kapitalista országokat és 
ugyanakkor az Amerikai Egyesüli 
Államok befolyását és fölényét 
erősítik a kapitalista táboron be-

Ezek a fények váltják ki a kapi- 
-a-.is.a országok ellenszenvét az 
erőszakos, agresszív amerika 
pouiiKava-l szemben, egyre mé­
lyebbé válnak ezért az ellentétek 
Az ellentétek között is a legfigye: 
lemre méltóbb az azelőtt vezető 
neiyct elfoglaló Anglia és az USA 
közötti ellentét.

Sztálin elvíárs erről azt mondja:
„AM úgy véli, hogy ezek az 

országok nem kísérlik meg, 
hogy újból talpvaáüjanak. szét" 
zúzzák az Egyesült Államok 

endizeryt" s erőszakkal kitör­
itek az önálló fejlődés útjára 
— az csodákban hisz.”
Hely te. en lenne azonban, ha 

csupán azt. látnánk, hogy a há- 
-boru csal,: az imperialisták kfi- 
zőít lörltot ki. A két tábor közötti 
eicntéiek nagyobbak. Az impe­
rialisták szeretnék megsemmisíte­
ni a Szovjetuniót és a béKetábort, 
azonban az imperialisták azt is 
tudják, hogy a Szovjetunió és a 
népi demokráciák elleni háború 
sóikkal nagyobb veszteséggé! 'jár­
hat. Az imperialista államok kö­
zötti háború egy kérdést vet fel, 
melyik tőkésország kezébe kerül­
jön a hatalom. A Szovjetunió el­

ei megindított háború azonban a 
kapitalizmus létének, fennmaradá­
sának kérdését veti fel.

Ez persze nem azt jelenti, hogy 
nem törekednek az imperialisták 
háborút kirobbantani a Szovjetunió 
és a népi demokráciák ellen. Hiá­
ba lenne, ha csak az egyik oldaláról 
néznénk meg ezt a kérdést. Az 
első világháború is a kapitalista 
országok között tört ki, de átter­
jed, a Szovjetunióra is. Éppen 
ezért, mint ahogy Malenkov elv- 
fL'árs mondotta a XIX. kongresz- 
szuson:

»...a Szovjetunió arra törek­
szik, hogy az államok közötti 
mindennemű háborút elhárítson 
s a nemzetközi konfliktusok és 
nézeteltérések békés' rendezése 
"lejeit foglaljon állást.”
Ha tehát hiba azt gondolni, 

hogy a bálború csak a Szovjetunió 
és a béketábor ellen irányulhat, 
éppen úgy helytelen ' felvetni, 
ahogy ezt kérdésként felvetettek! 
hogy a háború csak az iperialista* 
államok között törhet ki. Ez T 
békeharc lebecsülését, a pacifiz­
mus és az elbizakodottság szelle­
mét terjesztené.

Harc a békéért, mindenfajta 
háború ellen — ez a felada­

tunk.
Felvetődött az egyik politikai 

iskolán még az a kérdés: miben 
bízik az USA, hogy kirobantha!ja 
a háborút.

Erre a választ ismét a legvilá­
gosabban, a legérthetőbben Szfí- 
hn elvtárs adja meg 1951 február 
U'en, a Pravda munkatársának 
adót: vá la" zab an:

,’A béke fennmarad és tartói 
leí>z "a a népek keziikbeveszik 
a béke megőrzésének ügyét fis 
végig kitartanak mellette, ‘a ha’ 
ború elkerülhetetlenné vá ha 
ha a háborús uszítóknak sikerül 
hazugságaikkal befonni a nép. 
tömegeket, félrevezetni és úi 
világháborúba sodorni őket.”
Ez megszabja feladatainkat’i.«:

,,Ezért a széleskörű békékéin- 
hánynak — amely eszköz a iiá- 
borús gyujtogatök bűnös mes­
terkedéseinek leleplezésére — 
ma elsőrendű jelentősége van.”

<K. E.)

A népek foékd 
részvevői péntek 
összeültek, hegy 
vitát a kcngij 
pontjai felett.

Az amerikai | 
tagja, Minnci 
izzó szavakkal 
háborút és kljei 
ka népe munkán 
tel. A békcköveli 
amerikai nép krj

GÍ

Hatalmas táj 
emelvényre lépői 
vát, Csehszlovál] 
keküldöttét, a 
nemzeti hősénél] 
nak özvegyét.

Itt, a ki 
mondotta FucikJ 
lommal érintettd 
felszólalók a Pi| 
lezajlott Slánszlj 
egyesek téves 
vontak le. Ez 
az imperialisták] 
diója hazug mól 
a közvéleményt" 
leni per lefolyás!

_ Julius Fuel
lett elpusztulnia] 
per vádlottainali 
a Gestapo kéme] 
Vájjon hogyan 
arra az emberrj 
legközelebbi bori 
sait, hogyan itéj 
embert, aki gya
zaját.'!   /or]
egyenesen a leül 
Hetein, Ulánsky 
tek. Ezeket azt 
bűnökért ítélték.] 
kídban, amelyeÚ 
szagnak szigorúj 
rolnin.

_Nálunk Use
folytatta szil 
azok ellen, okik] 
jukat, akik élj 
«gyét, akik Ildii 
clö. üli békében] 
ezt kívánjuk wtj 
kongreszusnak 
Ionosén időszerű 
„Szerettelek beiI 
legyetek éberek]

Gusta Fuciko] 
taps fogadta, 
állva forrón ür| 
író özvegyét, 
cost.

Jusek Helmifl 
dött felszólalási 
Pierre Vöt lépej 
vényre.

A délutáni ü] 
Vérnél Overova 
Követelte, hogj 
gyék fel a Kín 
"got és a töbtl 
amelyek felvéti 

Ezután a bid 
gresszus plánul 
ték jelentésük] 
dőlteinek nagf 
napon at tar! 
után befejezte | 
pirendi pontit 
és a péntek éji 
vitatta, majd 
rozati javaslati 
bizottságok öl

Giusil
mondta a|
Szombaton 

végétért a ruj 
szusa, mely 
fa tanácskoz] 
zertihausbsn.

A záróülésl 
Béke Világi ml 
kés adatokkal 
minden idők [ 
nácskozásána 
Közölte. hoe\| 
gresszusán 
részt — 85 »I 
zül 1627 küld 
102 megfigyel 
záson a legkl 
közi szervezi 
is részt vett]

A népek 
részt vett sd 
aki nem tárj 
békemozgalot] 
kekongrcsszul 
dőltek közüli
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Ili Kiállításon
Ptyás elvtárs, a 
liüa/i a Hanna-

|jes iiíése
ik, a SZOT fö- 

, megnyitó 
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Befejeződött te népek békekongressxwaa
A népek békekongresszusának 

részvevői péntek délután ismét 
összeültek, hogy folytassák a 
vitát a kongresszus napirendi 
pontjai felett.

Az amerikai békeküldöttség 
tagja, Minnei Carter asszony 
izzó szavakkal ítélte el a koreai 
háborút és kijelentette: „Ameri­
ka népe munkát és békét köve­
tel. A békekövetelés általános az 
amerikai ncp körében.” Han­

goztatta és a hidegháború befe­
jezése érdekében küldöttsége ne­
vében javasolta, hogy „a népek 
gyakoroljanak nyomást a kor­
mányokra a hidegháború meg­
szüntetése érdekében. A potsda­
mi és jaltai egyezmények szelle­
mében meg kell indítani a tár­
gyalásokat a nagyhatalmak kö­
zött. Az EtWZ a nemzetek kö­
zötti tárgyalások színhelye le­
gyen és ne háborít eszköze.”

Gusta Fucikova felszólalása
Hatalmas taps fogadta az 

emelvényre lépő Gusta Fuciko- 
vát, Csehszlovákia népének bé­
keküldöttét, a csehszlovák nép 
nemzeti hősének, Julius Fűtik­
nak özvegyét.

_Itt, a kongresszuson —
mondotta Fucikova. —. több alka­
lommal érintették a különböző 
felszólalók a Prágában nemrég 
lezajlott Slánszky-per kérdését és 
egyesek téves következtetéseket 
vontak le. Ez érthető is, hiszen 
az imperialisták sajtója és rá­
diója hazug módon tájékoztatta 
a közvéleményt e hazaáruló el­
leni per lefolyásáról.

_ Julius Fuciknak azért kel­
lett elpusztulnia, mert a mostam 
per vádlottainak egyike, Reictn 
a Gestapo kéme és ügynöke volt. 
Vájjon hogyan néznének önök 
arra az emberre, aki elárulja 
legközelebbi barátait, harcostár­
sait, hogyan ítélnék meg azt az 
embert, aki gyáván elétrulja ha­
záját? __ fordult Fucikova
egyenesen a küldöttekhez. Mert 
lieiein, Slánsky és társai est tet­
tek. Ezeket az árulókat olyan 
bűnökért ítélték el Csehszlová­
kiában, amelyeket minden or­
szágnak szigorúan meg leéli to­
rolnia.

_ Nálunk Csehszlovákiában
folytatta szigorúan fellépnek 
azok ellen, akik elárulják hazá­
jukat, akik elárulják a béke 
ügyet, akik háborút készítenek 
clö. Mi békében akarunk élni és 
ezt kívánjuk minden népnek. A 
kongresszusnak e napjaiban kü­
lönösen időszerű Fucik üzenete: 
„Szerettelek benneteket emberek 
legyetek éberek!”

Gusta Fucikova szavait dörgő 
taps fogadta. A küldöttek fel­
állva forrón ünnepelték a nagy 
író özvegyét, a bátor békehar­
cost.

Jusek Helmi, egyiptomi kül­
dött felszólalása után a francia 
Pierre Cot lépett a szónoki emel­
vényre.

A délutáni ülés utolsó szónoka 
Vérnél Overova dán küldött volt. 
Követelte, hogy az ENSZ-be ve­
gyék fel a Kínai Népköztársasá­
got és a többi országokat is, 
amelyek felvételüket kérték.

Ezután a bizottságok a kon­
gresszus plénuma elé terjesztet­
ték jelentésüket. A népek kül­
dötteinek nagy tanácskozása 3 
napon át tartó széleskörű vita 
után befejezte a kongresszus na­
pirendi pontjainak megvitatását 
és a péntek éjszakai ülésen meg­
vitatta, majd elfogadta a hatá­
rozati javaslatokat, amelyeket a 
bizottságok dolgoztak ki.

Giuseppe Nitti 
mondta a záróbeszédet
Szombaton hajnali 3 órakor 

végétért a népek békekongresz- 
szusa, mely nyolc napig folytat­
ta tanácskozásait a bécsi Kon- 
zertihausban.

A záróülésen Jean LaffiUc. a 
Béke Világtanács főtitkára érde­
kes adatokkal világította meg 
minden idők legnagyobb béketa­
nácskozásának átfogó jellegét. 
Közölte, hogy a népek békekon­
gresszusán 1830 személy vett 
részt — 85 országból. Ezek kö­
zül 1627 küldött, 105 vendég és 
102 megfigyelő volt. A tanácsko­
záson a, legkülönbözőbb nemzet­
közi szervezetek 46 képviselője 
is részt vett-

A népek békekongresszusán 
részt vett sok olyan ember :s, 
aki nem tartozik a nemzetközi 
békemozgalomhoz. A népek bé- 
kekongresszusán részt vett kül­
döttek közül 250 kívül áll a

nemzetközi békemozgalom kere­
tein-

Ezután Yves Farge közölte,

hogy a népek békekongresszusá­
hoz sokezer üdvözlet érkezett a 
földkerekség minden Iájáról. 
Majd határozati javaslatokat- 
terjesztettek a kongresszus elé. 
Yves Farge a szavazás megejtése 
uián közölte, hogy a szavazásijait 
összesen 1647 személy vett részt. 
Az öt nagyhatalomhoz intézett 
felhívást 1037 küldőit elfogadta, 
hét küldött tartózkodott a sza­
vazástól, három pedig azért nem 
szavazott, mert csak megfigyelő­
ként vett részt a kongresszuson. 
A világ népeihez intézett felhí­
vásra 1626 küldött szavazott

igennel, 10 tartózkodott a sza­
vazástól és 11 nem vett részt a 
szavazásban.

Yves Farge bejelentését leír­
hatatlan lelkesedéssel fogadta a 
kongresszus. Közel fél óráig dü­
börgőit a taps. Valamennyien 
érezték, hogy történelmi pillana­
tot élnek át. „Átok a háborúra, 
bekét a világnak, megvéd jii/e a 
békéi! Békeharcra feli" —hang­
zottak a kiáltások a hatalmas 
terem minden oldaláról.

Záróbeszédet Giuseppe Nitli 
olasz parlamenti képviselő mon­
dott-

A népek békekongresszusának: 
legnagyobb eddigi eredményét 
abban látjuk — mondotta — 
hogy a bécsi tanácskozásokon si­
került közös nevezőre hozni az 
egész emberiség békevágyát, 
amely most anyagi erővé válto­
zik és lefogja a háborús gyujto- 
gatók kezét. Javaslom, hogy a 
kongresszus titkársága adja ki 
fehér könyvben a nagy béke­
tanácskozásunkon elhangzott 
alapvető fontosságú felszólaláso­
kat, amelyek irányt szabnak jö­
vendő békeküzdelmünk számára.

A népek békekongresszusának felhívása
A Béke Világtanács a népek 

békekongresszusának összehívá­
sával azt a szándékát juttatta 
kifejezésre, hogy egyesítse azok­
nak a különböző mozgalmaknak, 
szervezeteknek és áramlatoknak 
nemes törekvéseit, amelyek 
ugyan sok kérdésben nincsenek 
azonos véleményen, de amelyek a 
népek közötti egyetértésre töre­
kednek és együtt akarnak küz­
deni a háború megakadályozásá­
ért és a béke megteremtéséért.

A szabadon lefolyt vita arról 
az egységes elökéltcégünkről ta­
núskodik, hogy véget akarunk 
vetni az erőszak politikájának, 
amely már oly sok szerencsétlen­
séget hozott a népekre és azzal a 
veszéllyel fenyeget, hogy ka­
tasztrófába elönti az emberisé­
get.

Véleményünk szerint nincse­
nek az államok között olyan el­
lentétek, amelyeket ne lehetne 
tárgyalások utján áthidalni.

Elég volt a városok és falvak 
lerombolásából! Elég volt abból, 
hogy tömegével gyártsák a gyil­
kos fegyvereket! Elég volt a 
gyülöltség szításából és a hábo­
rús uszításból! Itt a legfőbb ide­
je, hogy tárgyaljunk egymással! 
Itt a legfőbb ideje, hogy meg­
egyezzünk egymással!

Az öt nagyhatalom, az Ameri­
kai Egyesült Államok, a Szovjet 
Szocialista Köztársaságok Szö­
vetsége, Nagybritannia, a Kínai 
N épköztársaság éa Franciaor­
szág kormányához fordulunk, 
amelyektől oly nagy mértékben 
függ a világ békéje. Felszólítjuk 
ezeket a kormányokat, hogy ha­
ladéktalanul kezdjenek tárgyalá­
sokat békeegyezmeny megkötése 
céljából.

Óriási felelősség terheli az öt 
nagyhatalom kormányát. A né­
pek választ várnak tőlük. A né­
pek mindent elkövetnek, hogy 
érvényre juttassák a tárgyalá­
sok szellemét.

Követeljük, hogy Koreában ha­
ladéktalanul szüntessenek be 
minden hadműveletet. Amíg vá­
rosok dőlnek romba, amíg vér 
folyik, nincs lehetőség a meg­
egyezésre. Ha megszűntek a had­
műveletek, könnyebben tudnak 
majd megegyezni a hadviselő fe­
lek a vitás kérdésekben. Meg­
győződésünk, hogy minden jóo.ka- 
ratú ember támogatni fogja pár­
tatlan, igazságos és emberi kö­
vetelésünket.

Ugyanakkor követeljük azt is, 
hogy Vietnamban, Laoszban, 
Kambodzsában és Malájföldön 
azonnal szüntessék be a hadmű­
veleteket, ahogyan azt a függet­
lenségükért teljes joggal küzdő 
népek iránti tisztelet parancsol­
ja.

Követeljük, hogy szüntessék 
meg az olyan jogos nemzeti füg­
getlenségi mozgalmak elfojtá­
sára alkalmazott erőszakot, mint 
amilyen például a marokkói és a 
tuniszi nemzeti függetlenségi 
mozgalom.

A népek békekongresszusa va­
lamennyi nép számára követeli 
azt a jogot,‘hogy maga döntsön 
sorsáról és maga válassza meg 
életformáját, belső ügyeibe törté­
nő minden beavatkozás nélkül, 
bármivel próbálják is ezt a be­
avatkozást. igazolni. A béke leg­
főbb alapja valamennyi állam 
nemzeti függetlensége.

Tiltakozunk minden faji meg­
különböztetés ellen., amely sérti 
az emberi lelkiismcretet és fo­
kozza a háborús veszélyt.

Meggyőződésünk, hogy a ka­
tonai egyezmények, — amelyek­
nél az erősebb magához láncolja 
a gyengébbeket, _ továbbá tá­
maszpontok és idegen katonai 
erők jelenléte nemzeti területen 
— súlyosan fenyegeti az adott 
ország biztonságát, amely ilyen 
módon arra ébredhet, hogy aka­
rata ellenére háborúba sodorták. 
Az a véleményünk, hogy olyan 
államot, amely nem vesz részt 
semmiféle koalícióban és nem 
tűr idegen csapatot területén, 
biztosítani kell minden tényleges 
vagy lappangó agresszió vesze­
delmével szemben.

A legutóbbi háború két tűz­
fészke azzal a veszéllyel fenye­
get, hogy tűzvészt okoz Európá­
ban és Ázsiában. A német és ja­
pán kérdéseket tárgyalások út­
ján békésen lehet és kell megol­
dani. Szükségesnek tartjuk, hogy 
a legrövidebb időn belül kösse­
nek békeszerződést az egységes 
és demokratikus Németország­
gal, olyan Németországgal, ahol 
nem lehet helye az Európát sze­
rencsétlenségbe döntő nácizmus­
nak és militarizmusnak. E béke­
szerződésnek ki kell zárnia, hogy 
Németország részt vegyen más 
államok ellen irányuló katonai 
szövetségekben. Javasoljuk, hogy 
Japánnal is kössenek békeszer­
ződést, amely véget vet az or­
szág megszállásának és lehetővé 
teszi a japán nép számára, hogy 
elfoglalja helyét a békés nemze­
tek közösségében. Szükségesnek 
tartjuk, hogy újra felvegyék a 
tárgyalásokat az osztrák állam­
szerződésről, amely megszabadí­
taná ezt az országot az idegen 
megszállóktól.

Meghallgattuk a Koreában és 
Kínában járt különböző nemzeti­
ségű kiváló emberek beszámolóit 
a bakteriológiai fegyverek alkal­
mazásáról. E beszámolók meg­
rázó hatása alatt erélyesen kö­
veteljük:

Haladéktalanul tiltsák be a 
baktériumhad viselést és vala­
mennyi állam csatlakozzék az er­
re vonatkozó genfi egyezmény­
hez. A tudomány nagy eredmé­
nyeit nem szabad a védtelen em­
berek millióinak elpusztítására 
felhasználni. Egjddejü’eg' az 
atomfegyver, a vegyifegyverek, 
valamint a polgári lakosság ki­
irtására alkalmas más hadiesz­
közök feltétlen betiltását köve­
teljük.

Elítéljük azoknak a rövidlátá­
sát, akik azt állitják, hogy a 
fegyverkezési verseny alkalmas 
az országok biztonságának meg­
őrzésére. Az a véleményünk, 
hogy a fegyverkezési verseny — 
éppen ellenkezőleg — fokozza a 
veszedelmet, amely minden álla­
mot — kicsit és nagyot egyaránt 
_ fenyeget.

A népek akaratát tolmácsol­
juk, amikor követeljük, hogy 
kezdjenek haladéktalanul tárgya­
lásokat az igazságos és nem egy­
oldalii leszerelésről. Biztosak va­
gyunk abban, hogy hathatós 
nemzetközi ellenőrzés lehetővé 
teszi az általános, egyidejű, fo­
kozatos és arányos leszerelés 
megvalósítását.

Támogatjuk valamennyi ncp 
képviselőinek kívánságát, hogy 
a különböző országok haladékta­
lanul kezdjék meg újra az anya­
gi és kulturális javak cseréjét. A 
nemzetközi kereskedelemmel, a 
tudomány, az Irodalom és a mű­
vészei eredményeinek kiosere.ó- 
sével szemben tanúsított ellenál­

lás akadályozza az emberiség jó­
létét és haladását.

Véleményünk szerint az ENSZ 
alapokmánya szavatolja a világ 
valamennyi államának biztonsá­
gát, de ennek az alapokmánynak 
mind szellemét, mind betűit 
megsértik. Követeljük, hogy a 
Kínai Népköztársaság elfoglal­
hassa jogos helyét az ENSZ- 
ben. Követeljük, hogy vegyék fel 
az ENSZ-be azt a 14 államot is, 
amely eddig nem hallathatta 
hangját ebben a szervezetben.

Végül követeljük, hogy az 
ENSZ legyen ismét a kormá­
nyok megegyezésének fóruma és

hogy a népek ne legyenek kény­
telenek továbbra is csalódni az 
ENSZ-be vetett bizalmukban.

A. népek — bármilyen rend­
szerben éljenek és bármilyen esz­
mének hódoljanak is _ békében
akarnak élni. A háborút vala­
mennyi nép gyűlöli, a háború ár­
nyékot vet valamennyi bölcsőre. 
A népeknek módjukban áll meg­
változtatni az események mene­
tét és visszaadni az emberek bi­
zalmát a nyugodt holnapban.

Felhívjuk a világ népeit: har­
coljanak a tárgyalások és a meg­
egyezés szelleméért, az embe­
reknek a békéhez való jogáért.

A népek foékekongresszusának felhívása 
az öt nagyhatalom kormányaihoz

A népek békekongresszusa a következő felhívást intézte az öt 
nagyhatalom kormányaihoz:

Napról-napra sürgetőbbé, válik annak szükségessége, hogy le­
mondjanak az erőszakról, mint a nemzetközi konfliktusok megol­
dásának eszközéről.

Hatszázmillió férfi és no követelte a világon, hogy az öt 
nagyhatalom kezdjen tárgyalásokat és kössön békeegyszményt 
egymással. Esek az emberek aláírásukkal erősítik meg est a kö­
vetelésüket.

A közvélemény legszámottevőbb áramlatainak képviselői azt 
a kívánságukat, nyilvánítják, hogy az erőszak alkalmazása he­
lyett tárgyalások útján rendezzék a vitás kérdéseket.

A népek békekongresszusa, amely 1.953 december 12-én ült 
össze Uécsbon, az emberiség akaratát fejezi lei, amikor ünnepé­
lyesen felhívja az Amerikai Egyesült Államok, a Szovjet Szocia­
lista Köztársaságok Szövetsége, a Kínai Népköztársaság, Nagy- 
britannia és Franciaország kormányát, kezdjék meg a tárgyalá­
sokat, amelyektől a béke sorsa függ.

Az öt nagyhatalom közötti megegyezés, a békeegyezmény 
megkötése végetvet a nemzetközi feszültségnek és a legnagyobb 
szerencsétlenségtől menti meg a világot.

Ezt követelik a népek.

Eisenhower új kijelölt miniszterei 
az amerikai monopóliumok vezető emberei
Jelentettük, hogy Eisenhower, 

az Egyesült Államok megválasz­
tott elnöke pénteken kijelölte 
leendő kormányába a fegyveres 
erők minisztereit. A kijelöltek 
kivétel nélkül a monopóliumok 
vezető emberei.

R. Stevens, a leendő hadsereg- 
ügyi miniszter a General Elec­
tric, a Genera] Foods és a Jack- 
son’ Mills igazgatója, valamint a

R. Anderson haditengerészeti 
miniszterjelölt igazgatója és al- 
elnökc a dallasi (Texas) Föderal 
Reserve bank igazgatótanácsá­
nak.

H. Talbot,f kijelölt légügyi mi­
niszter tagja a Chrysler Corpo­
ration pénzügyi bizottságának és 
elnöke egy másik nagy monopó­
liumnak.

R. Kycs hadügyminiszterhe-
J. p. Stevens and Company tex- I lyettcs a General Motors alclnö- 
tilsvár elnöke. ke.

A í;.J. amerikai pátscéi&s hadosztály 
vegyi háborút készít elit

Az „Army Times” című amo- kát végez. A cikk, amely mar a
rikai katonai folyóirat december 
18-i jelentése szerint a Baumhol- 
der térségében állomásozó 2. 
amerikai páncélos hadosztály 
különleges ügyosztálya katonai 
célokat szolgáló vegyi kutatáso-

címében hangsúlyozza, hogy a 2. 
páncélos hadosztálynak „fontos 
feladata van”, többek között 
megírja: „a vegyiháború előké­
születeit egy különleges ügy­
osztály végzi.”

fiz üzletek nyüvataríása december 22 és 26 közöli
December 22—23 és 24-én az 

iparcikküzletek egy órával to­
vább lesznek nyitva.

December 23-án a hús- és hal- 
boüok 7 órától 19 óráig, a fű­
szer-, csemegeüzletek a szombati 
nyitvatartási időben árusítanak.

December 24-én a hús- és hal­
boltok 7 órától 19 óráig, a tej- 
üzletek IS óráig, a fűszer-, _ cse­
megeüzletek, a vendéglátóipar 
üzletei és a szórakozóhelyek, va­
lamint a fodrászüzletek a szom­
baton szokásos időben tartanak

December 25-é‘n az üzletek, be­
leértve a vasárnap nyitvatartó 
élelmiszerüzleteket, is, zárva 
lesznek. A virágüzletek délután 
1 óráig, a cukorkaüzletek pedig 
a vasárnapi nyitvatartási időben 
árusítanak,

A csarnokok és piacok nyitva - 
tartása a fentieknek megfelelően 
alakul. Az üzletek nyitvatartása 
egyébként változatlan. A később 
nyitvatartó üzletek mindenütt to­
vábbra is a későbbi időpontban 
zárnak.

, I
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A termelőszövetkezeti DISZ-szervezetek 
fejlődése Hajdú-Bihar megyében

1952 EECEMBE

Pártunk Központi Vezetőségé­
nek június 27—2S-i ülése felada­
tul tűzte a pártszervezetek elé: 
„Gondoskodni kelt arról, hogy a 
tszcs-kben, állami gazdaságok­
ban, gépállomásokon olyan har­
cos DISA-szervezetek fejlődjenek 
ki, amelyek képesek arra, hogy 
a falusi ifjúság nagy többségéi a 
szocialista mezőgazdaság útjára 
vezessék."

Megyénk párt és DlSZ-bizott- 
ságainak nagy része jól fogott 
hozzá a feladat végrehajtásához. 
A párt- és DISZ-bizottságok ve­
zetőségi üléseken, taggyűlésükén 
vitatták meg a Központi Vezető- 
"'■g határozatát, s munka terveik­
ben megszabták a végrehajtás 
módját és ütemét. Munkájuk so- 
; ón nagy gondot fordítottak a 
Azcs-k DISZ-széi'veZeteinek po­

lkái és szervezeti megerösítd- 
: .. re.

A Központi Vezetőség határo­
zatát megelőző időszakban me­
gyénk 260 tszcs-je közül csak 
füS-ban voit DISZ-szervezőt. 
Ezeknek a DISZ-szervezeteknek 
egy része elhanyagolta a fiatalok 
nevelését s ebben nagy része volt 
a tszcs-pártszervezetek ki nem 
elégítő irányitő munkájának is.
A 133 DISZ-szervezet közül 
mindössze 35-ben folyt szervezett 
DISZ-oktatás,

Jelent c-s javulás
A Központi Vezetőség határo­

zatának végrehajtása során már­
is jelentősen javult a termelőszö­
vetkezeti DISZ-szer vezetek mun­
kája, Emelkedett a DlSZ-vczcló- 
ségi ülések és taggyűlések szín­
vonala, szervezettsége, elsősor­
ban azért, mert pártbizottsága 
ink a 24 éven aluli fiatal, veze 
tésre alkalmas párttagok közül 
jé elvtársat irányítottak Dísz­
munkára és ezeket az ifjakat a 
DISZ-tagság vezetőknek válasz­
totta meg. Pártszervezeteink egy 
része rendszeresen bevonja ve­
zetőségi üléseire a DlSZ-tiikáro- 
kaí, s ily módon is egyro több 
tapasztalatot ad át nekik a párt 
munka gyakorlatából. Fokozot­
tabban kezdik beszámoltatni 
kapott feladatok végrehajtásáról 
a DISZ-vezetőket. Pártszerveze­
teink egyre nagyobb gondot for­
dítanak az ifjúság politikai ne­
velésére: segítséget adtak a 1)ISZ 
politikai iskolák és körök propa­
gandistáinak kiválasztásában, a 
DISZ-oktatás megszervezésében. 
Megyénkben az új oktatási évad­
ban 83 tszcs-ben indult önálló 
DISZ-oktatás. A Központi Veze­
tőség határozata óta újabb 30 
termelőszövetkezeti csoportban 
alakult DISZ-szervezet; ezzel a 
termelőszövetkezetekben a DTSZ- 
tagság létszáma 2928-ról 4000-
re emelkedett. Súlyos hiba azon­
ban, hogy 47 olyan tszcs-ben, 
ahol meg lehetne alakítani a 
DISZ-szervezetet, ez még nem 
történt meg,

A tszcs-k DISZ-szervezcteinek 
munkája különösen ott mutat je­
lentős fejlődést, ahol a pártszer­
vezetek nem csupán azzal segíti!

vezet ellenőrzéssel segítette őket 
valamint azzal is, hogy rendelke­
zésükre bocsáttatta a szükséges 
munkaeszközöket. A DlSZ-szer- 
vezet határidőre teljesítette vál­
lalását. Hasonló eredményeket 
értek el a nádudvari „Sztálin" 
tsz fiataljai is. akik 27.770 forint 
értékű takarmánysilót készítet­
tek a termelőszövetkezet jószá­
gainak.

A termelőszövetkezeti DISZ- 
szervezetekkel való fokozottabb 
foglalkozásnak az az egyik ered­
ménye, hogy a nemzeti ünnepe­
ket a mezőgazdaságban is egyre 
többen ünnepelik szocialista 
munkával. Ehhez jelentős mér­
tékben hozzájárul a felajánl lások 
teljesítésének ellenőrzése. Aug. 
20-ra 1152, november 7-re 1343 
termelőszövetkezeti DISZ-tag 
teljesítette szocialista munkavál­
lalását.

Az ifjúság 
példaadó munkája

távozták, hogy kérik a III. típus­
ra való áttérést. A DISZ-tagok 
szüleiknek is megmagyarázták, 
hogy milyen előnyökkel jár az, 
ha a tszcs III. típusúvá alakul 
át. Munkájuk eredménnyel járt: 
a tszcs egész tagsága elfogadta 
a fiatalok javaslatát. Az át­
alakulás után a városi DlSZ-bi- 
zol.tság — a pártbizottság javas­
latára — külön foglalkozott a 
DISZ-tagokkal, ismertette velük, 
hogy lilik a további feladataik és 
hogyan kell hozzájárulniok a ter­
melőszövetkezet megszilárdításá­
hoz. A DISZ-fiatalok a további 
munkában is mcgállták helyü­
ket, ők vitték be elsőkként a ve­
tőmagot a közös gazdálkodásba. 
Az őszi munkák végzésénél élen­
jártak, ifjúsági vetőbrigádot ala­
kítottak és megszervezték a va­
sárnapi vetést. Példamutató 
munkájuk eredménye, hogy szö­
vetkezetük határidő előtt,'az el­
sők között végezte el a vetést. 
Ez a helyes módszer azonban 
még nem általános, mert a párt­
ós DÍSZ-bizottságok még mindig 
keveset foglalkoznak az I. cs II. 
tipusú tszcs-kel.

Egyre több tszcs-ben alakul­
nak ifjúsági munkacsapatok. Me­
gyénkben jelenleg 59 ifjúsági 
munkacsapat van; ezek lelkes 
munkájukkal maguk után von­
ják a többi munkacsapatot is. A 
munkacsapatok tagjai csatlakoz­
tak a hajdüszovátí „Uj Kenyér" 
tsz DISZ-munkacsapatának ver­
senyfelhívásához, amely a „250
munkaegységért” folyó mozgat-j melöszövetkezeti DJSZ-szerveze- 
mat elindította. Az ifjúsági mun- lek és az egyénileg gazdálkodó 
kacsapatok különösen az őszi dolgozó parasztfiatalok közötti 
betakarítást munkák Idején ér- kapcsolat is. A tszcs-k D1SZ- 
tek el szép eredményt. A kis- szervezetei meghívják ifi-nap

Kapcsolat
az egyénileg dolgozó 

parasztim ta 1 okka I
Jelentősen szélesedett a tér-

Párt és pártépités *

A bútorgyári pártvezetőség 
készül az áj tagsági könyveket 

kiosztó ünnepi taggyűlésre

Ol

marjai „Bocskai" tszcs Ifjúsági 
munkacsapata a tengerltörésben 
156 százalékos átlagot teljesí 
tett

Ezek a példák is azt mutatják 
hogy a termelőmunka megjaví­
tásának milyen hatalmas lehető­
ségeit nyitja meg a termelőszö­
vetkezetek fiataljainak helyes 
irányítása. Pártszervezeteink je­
lentős része ma már látja az i. 
jiiság példamutató, lendületes 
munkáját, azonban igen sok eset­
ben — helytelenül _ elvonják az
ifjúsági munkacsapatokat ‘ állan­
dó munkaterületükről, azon a cí­
men. hogy most ezt vagy azt a 
munkát „gyorsan el kell végez­
ni.” Az ifjúsági munkacsapatok 
ilyen dobálása azzal a következ­
ménnyel jár, hogy termelésük 
visszaesik, vagy (mint a hajdú- 
támsoni „Dózsa" tszcs-ben) 

munkacsapat felbomlik. De van­
nak olyan term előszövetkezetek 
is. ahol még kísérletet sem tesz 
nek arra, hogy ifjúsági munka 
csapatokat hozzanak létre. A ko­
módi „Kossuth” tszcs-ben meg 
sem engedték a DlSZ-szervezet- 
nek, hogy önálló munkacsapatot 
alakítson; nem véletlen azután, 
hogy ez a. tszcs elmaradt az őszi 
munkákban.

Súlyos hiányosság, bogy a 
munkában élenjáró, kormányunk 
által kitüntetett fiatalokat párt­
ós niSZ-szervezeteink nem nép- 

erüsítik, nem állítják példaké­
pül a megye fiatalsága elé. A ki-V nem uauytui .tiszai FeglLlK ) ' vw v

a DISZ-szervezetek megazilárdu- * valóan dolgozó fiatalokat _
líSfió.t "hncrxz orr OA Á,tr.n fŰUcTlt". niiinVnm Ari

jaikra és politikai előadásaikra a 
termelőszövetkezeten kívül álló 
fiatalokat, mint pl. Biharnagyba- 
jom, Hajdúnánás termelőcsoport­
jaiban. Egyes termelőcsoportok­
ban a DISZ-tagok rendszeresen 
foglalkoznak kívülálló fiatal ba­
rátaikkal, s meghívják őket a 
termelőcsoport gyűléseire. Halász 
Julianna elvtársnő, a kábái „Tol- 
bufíhin" tsz DlSZ-szervezetének 
vezetőségi tagja, az elmúlt hó­
napban 8 fiatalt szervezett be a 
termelőcsoportba. Hiba azonban, 
hogy a jó kapcsolatok megterem­
tésében sem a párt-, sem a DISZ- 
bizottságok nem adnak rendsze­
res, céltudatos segítségét a 
tszcs-k. DISZ-szerveseteinck. 
Egyes tszcs-kben az idősebb ta­
gok nem nézik jó szemmel a fia­
talok barátkozását a kívülállók­
kal. A komádi „Kossuth” tszcs- 
ben a DISZ egyik gyűlésén meg­
jelent egyénileg dolgozó paraszt 
’latalokra olyan megjegyzéseket 
tettek, hogy „mit keresnek itt 
ezek az idegenek”, Ez a helyte­
len magatartás oda vezetett, 
hogy megszakadt a DlSZ-Szer- 
vezet kapcsolata a kívülálló fia­
talokkal. A pártszervezet helye­
selte azt is, hogy a tszcs saját 
költségeinek fedezésére fordítsa a 
DISZ-tagok által a fémgyűjtés 
során gyűjtött 60 mázsa vas 
arát. A fiatalok lelkes munkájá­
nak ilyen semmibevevése nagy 
ban akadályozza és letöri a fia 
tatok kezdeményezését.

lását. hogy egy-két 24 éven aluli 
párttagot átirányítanak .Dísz­
munkára — ilyen pártszervezet 
még sok van —, hanem ahol bát­
ran építenek a Dl B /i-szorvczetek 
tevékenységére, ahol feladatok­
kal bízzák meg őket. Ahol a 
pártszervezetek a DISZ-nek át­
adott, vezetésre alkalmas fiatal 
párttagoknak konkrét feladato­
kat szabnak meg és ellenőrzé­
sükkel ia segítik a. feladatok vég­
rehajtását, ott a DI33-tagok ki­
tűnő eredményeket érnek cl. így 
a nádudvari ■ „Vőrös Csillag" tsz 
pártvezetöségo megbízta a DIS2- 
szervezetet, hogy gondoskodjék 
a takarmány-ellátásról. Az ifjak 
vezetőségi ülésen, majd taggyű­
lésen megtárgyalták a párttól 
kapott feladatot. Felmérték, hogv 
a szövetkezet területén mennyi 
anyagot tudnak összegyűjteni a 
silózáshoz, s vállalták, hogy 1000 
mázsa répakoronát, 300 mázsa 
vadrepcét, 200 mázsa kukorica­
szárat és 20 mázsa falombot 
szednek össze és silóznak. Vál­
lalásuk teljesítésében a párt.szcr-

fökent m unkamódszereiket 
sokszor saját községük dolgozói 
sem ismerik.

A Központi Vezetőség határo­
zatának végrehajtása során a 
DISZ járási és falusi bizottságai­
nak munkája jelentősen javult 
minden olyan helyen, ahol ‘ párt­
bizottságaink rendszeresen fog­
lalkoznak ezen bizottságokkal. A 
DISZ hajdúnánási városi bizott­
sága a pártbizottság javaslatára 
rendszeresen megtárgyalja ülé­
sein egy-egy termelőszövetkezeti 
DlBZ-szervezet munkáját. A 
DISZ városi bizottság tagjaiból 
minden termelőszövetkezeti 
DISZ-szervezet mellé egv-e^v fe­
lelőst állítottak, aki segíti a 
DISZ-alapszervezet munkáját. 
Külön foglalkoztak az 1. tipli*, fi 
tszcs DISZ-szervezetcnck tag­
jaival. A pártbizottság tanácsát 
követve, építettele a fiatalság lel­
kes munkájára, az új, a fejlet­
tebb iránti érzékére. Az I. típusú 
tszcs DISZ-szervezete tanulmá­
nyozta a III. típusú tszcs a lám 
szabályát, s ennek alapján elha-

Néhány hét választja 
cl már csak pártszervezeteinket, 
párttagságunkat az új tagköny­
veket kiosztó ünnepi taggyűlé­
sektől. Nagy esemény ez pártunk 
életében. Pártszervezeteink nagy 
része gondos, körültekintő mun­
kával készül az új párttagsági 
könyvek kiosztására. Harcolnak 
azért, hogy a Központi Vezető­
ség határozatát maradéktalanul 
végrehajtsák, hogy januárban 
minden párttag megkapja új 
párttagsági könyvét, a párthoz 
való tartozás jelképét.

A Hajlított Bútorgyár üzemi 
pártvezetösége is megkülönböz­
tetett gonddal készíti elő a ja­
nuár havi új tagsági könyveket 
kiosztó ünnepi taggyűlést. Az 
összeírás befejezése óta a veze­
tőség rendszeresen napirenden 
tartja a párttagsági könyvek ki­
cserélésével kapcsolatos felada­
tokat. Ezt igazolja a december 
S-án megtartott vezetőségi ülés 
is, amelyen résztvettek a Bútor­
gyár I-es és II-cs alapszerveze­
tének titkárai is. A vezetőségi 
ülésen elfogadták azt a határo­
zatot, hogy a következő értekez­
leten Balogh Jánosné és Bacsó 
Lajos elvtársak, a két alapszer- 

, vezet titkára beszámolnak arról, 
hogy mit tettek a január hónap­
ban megtartandó új tagsági 
könyveket kiosztó taggyűlések 
politikai és szervezeti előkészíté­
sében.

A határozat értelmében 
a december 16-1 vezetőségi ülé­
sen mind a két titkár elvtárs be­
számolt az előkészítő munkála­

tokról. Balogh Jánosné elvtársid 
elmondta, hogy a pártcsopori- 
évtekezleten is, de egyénileg j~ 
elbeszélgettek a hozzájuk tar 
tozó párttagokkal. Ismertettél-" 
hogy csak az a párttag kaphatja 
meg új tagsági könyvét, aki 
december havi tagdíját és az i}\ 
könyvért járó három forintot be­
fizeti. Mindenki megígérte a 
pártcsoportvezetőknek, hogy ott 
lesz az ünnepi taggyűlésen, mert 
ez a párt életében nem minden­
napos esemény! Balogh elvtársnö 
elmondotta még azt is; minden 
pártcsoportbizalmit felkeresett 
és megkérdezte tőlük, hogyan 
^tájékoztatták a párttagságot a 
párttagsági könyvek kicserélésé­
vel kapcsolatos feladatokról.

Bacsó Lajos elvtárs, a 
II-es alapszervezet titkára Is lé­
nyegében ugyanezzel a módszer­
rel készítette elő a januári tag­
gyűlést. Ez a helyes módszer.

Nincs azonban minden rend­
ben a Bútorgyárban. Van még 
tennivaló. Ezt mutatja az, hogy 
az I-es alapszervezetben a muh 
hónapban a .123 párttagból 109, 
a II-es alapszervezetben (itt már 
jobb) 10 / -bői 102 elvtárs fizetett 
tagdíjat. A bútorgyári p árt veze- 
tőség tegyen meg mindent annak 
érdekében, hogy az új tagsági 
könyveket kiosztó ünnepi tag­
gyűléseken minden párttag át­
vehesse új tagsági könyvét; de­
cember 31-re minden párttag te­
gyen eleget a párttal szembeni 
legelemibb kötelességének!

K. L.

Fa! i ti j ság felel ős értekezlet 
Debrecenben

Faliűjságfelelős értekezlet volt 
az elmúlt héten Debrecenben.

_ Pártszervezeteink szépen fel­
díszített faliújságokkal is ké­
szültek Sztálin elvtárs 73. szü­
letésnapjának méltó megünnep­
lésére. A legutóbb megtartott el­
lenőrzés azt mutatta, hogy az 
Erőmű, Gépifermentáló, Mező- 
gazdasági Gépjavító V. és Te- 
herfuvnr faliújságain megjelent 
cikkek helyesen foglalkoztak az 
évi terv teljesítésével, Sztálin 
elvtárs születésnapjára tett fel­
ajánlások valóraváltásával, az 
üzem életével. Ezeken a faliúj­

ságokon megjelent cikkek ir.óf 
több esetben alkalmazták pár­
tunk éles fegyverét: a bírálatot.

A faliűjságfelelős értekezlet és 
ellenőrzés azonban azt is meg­
mutatta, hogy több alapszerve­
zetben nem törődnek a faliújsá­
gokkal. Ezt bizonyítja az is. 
hogy a Járómüjavító ü. V. IX. 
alapszervezet faliújságán szep­
temberi, a Dohánybeváltónál 
augusztusi, a MAVAUT-nál szep­
temberi, a Gázműnél ugyancsak 
augusztus havi cikkek porosod­
tak.

Politikai és szakmai 
oktatás, kulturális 

munka
A termelőszövetkezetek DISZ 

szervezeteinek munkájában ko­
moly fejlődést jelent az, hogy a 
fiatalok a politikai oktatás 'mel­
lett nagy számban kapcsolódnak 
be a szakmai oktatásba és a 
kulturális munkába is. A hájdú- 
dorogi „Rákosi" tsz DlSZ-szcrvc- 
zete a fejlett agrotechnikai mód­
szereit tanulmányozására szak­
kört indít, amelynek vezetéséi-e 
egy agronómust kért fel. A téli 
állattenyésztési és növényter­
mesztési tanfolyamokra különö­
sen a tsz-községek ifjúsága je­
lentkezik nagy számban. Az épü­
lő Keleti Főcsatorna mentén lé­
vő tszcs-k DISZ-szervezetei öm- 
tözési és növénytermesztési bri- 
nádvezetöt an folyamokra küldik 
az ifjú munkacsapat-vezetőket és 
legjobb dolgozókat, abból a cél­
ból hogy a tanfolyamok elvég­
zése után újabb ifjúsági brigá­

dokat és munkacsapatokat hozza
nak létre. A tszcs-k kulturális 
fejlődése a kultúrcsoportok fej­
lődésén is lemérhető. Júniusban 
még csak 30 tazes-ben működött 
kulturcsoport, jelenleg- pedig 55 
tszcs-ben van jólmüködö DISZ- 
kultúrcsoport; ezek közül 50 az 
országos kultúvversenyre is ne­
vezett. A DISZ-bizottságok most 
azon dolgoznak, hogy minden 
termelőszövetkezeti DlSZ-szerve- 
zetben alakítsanak csaszluska- 
brigádot.

A fiatalok politikai oktatásá­
ban az eredmények mellett igen 
komoly hiányosságok is vannak. 
Darvas szövetkezeti községben 
például egyáltalán nem indítot­
tak DISZ-oktatást. Ennek követ­
keztében a fiatalokkal itt a pap 
„foglalkozik”, Ujszenimargiio.ról 
küldöttség, kereste fel a járási 
partbizottságot s kérte, hogy 
szervezzenek _ náluk Is DlSZ-ok- 
tatást. Általában az a tapaszta­
ni. hőgy a járási bizottságok a 
töid/c telve leső és neh ezen meg- 
közelíthető községeket — főleg 
pedig a tanyavilágot elhanya­
golják. Előfordul az is. hogy a 
tsses-fiátalokat a területi párt- 
szervezetnél vonják be az okta­
tásba, ahelyett, hogy a tszcs-ben 
megszerveznék az oktatást és az 
egyénileg dolgozó paraszt-fiata­
lokat is ebbe kapcsolnák be.

Az ellenség elleni harc terüle­
tén a DISZ-szervezőt ék munká­
jában továbbra is komoly hiá­
nyosságok vannak. Igaz hogy pl 
a Hajdúszoboszlói „Szabadság" 
tszcs-ben ahol nincs pártszerve­
zet, a DISZ-tagok 12 kulákot

lepleztek le és zárattak ki a ter- 
melocsoportból, ez azonban nem 
általános jelenség. Sőt, olyan 
eset is előfordul, mint pl. Artán- 
don, ahol két kulákcsemetét nem 
mertek kizárni a DlSZ-szervezet- 
bú , mert ezek együtt jártak is­
kolába a DISZ-titkárral.

Párt- és DlSZ-bizottságahik- 
nak továbbra is az a feladatuk 
nogy megszilárdítsák a Wsiú- 
szervezeteket, biztosítsák a párt­
vezetést a DISZ-ben, a párt ta­
pasztalatai alapján neveljék a 
DISZ vezetőit helyesebb munka- 
módszerek kialakítására, az osz­
tályellenség elleni gyűlöletre, ad­
janak feladatokat a DlSZ-’szer- 
vezeteknek és ellenőrizzék válla­
lásaik teljesítését. Azokban a 
termelőszövetkezeti csoportok­
ban, ahol még nincsenek . DISZ- 
szei vezetek, a túl folyamán meg 
kell alakítani őket, hogy a tava­
szi mezőgazdasági munkák meg­
indulásánál segítsék a tszcs-k 
vezetőségeit.

Pártszervezeteinknek és DISZ- 
szewezeteinknek minden erőt 
mozgósíts,mok kell arra, hogy az 
SzKP XIX. kongresszusának 
anyagát, valamint Gerö elvtárs­
nak a Központi Vezetőség no­
vember 2ö-i ülésén mondott be­
szédét a termelőszövetkezeti 
DISZ-fiatalok alaposan tanul­
mányozzák, hogy a fiatalok 
meglássák jövőnk ragyogó pers­
pektíváját, azt, hogv a szovjet 
valóság a mi holnapunk.

Barezi Gyula
0 hajdú-biharmegyel párt­

bizottság titkára.
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ölt álltam Sztálin elvtárs közelében,
Elmondta: Kapossi László ruhagyári sztahánovista műszaki vezető

Ez év júliusában galyatetői 
üdülésem közben értesültem ar­
ról a nagy kitüntetésről, hogy 
augusztus 5-én a Szovjetunióba 
induló ruhaipari delegációnak én
is egyik tagja leszek.

Repülőgépünk augusztus 5-én 
fél 9 órakor hagyta el a feri­
hegyi repülőteret. A Szovjetunió 
területe felé érkezve, már re- 
pülőútunk alatt bámulatos lát­
ványban volt részünk. Láttuk az 
alattunk elterülő természetátala- 
Idtő tervek nyomán létrejött cr- 
uösávokát, vízierőmüveket, óriási 
alkotásokat. A szovjet emberek 
a Kommunista Párt vezetésével, 
Sztálin elvtárs lángeszű tervei 
szerint folyók útját változtatják 
meg, a világ legnagyobb vízierö- 
müveit hozzák létre, új tengere 
vet varázsolnak a sivatag he­
lyére.

A sztálini tervek alapján lé­
tesülő hatalmas alkotámkat 
igen gyors ütemben építik. A 209 
milliós Szovjetunió minden dol­
gozóját áthatja az a tudat, hogy 
az általuk épített békemüvek, 
amelyek méretei a világtörténe­
lemben példanélküliek, a földke­
rekség minden becsületes dolgo­
zójának szemében: az emberiség 
boldog jövőjének, a kommuniz­
musnak tündöklő fényei.

Moszkva,
a világ csodálatos fővárosa

Kilenc órai repülőút után ér­
keztünk meg Moszkvába. Sza­
vakban nem is képes az ember 
visszaadni azt a csodálatos szép­
séget, amely mindannyiunkat le­
nyűgözött, amikor megláttuk a 
várost. Az esti Moszkva nappali 
fénytengerben úszott. A lámpák 
ezrei, tízezrei világították meg 
az utcákat és tereket.

A város szépsége mellett a 
moszkvai építkezések hatalmas 
mérete, lendülete ragadta meg 
figyelmünket. Már az első pilla­
natban megállapítottuk, hogy a 
szovjet építészeti kultúra virág­
korát éri. Mindenütt, fellelh3tö a 
tervezés és kivitelezés szoros 
összhangja. Az épületek művészi 
igénnyel készülnek, úgy a felhő­
karcolók, mint a lakóházak stí­
lusaiban fellelhetők az ősi orosz 
építőművészet hagyományos
szénségei, új, merész elgondolá­
sokkal kombinálva. Hasonlítha­
tatlanul szebbek, gyönyörűbbek 
ezek a 30—40 emeletes, felhők­
be nyúló paloták, mint az ameri­
kai főváros rideg, halott nkatu- 
lyaliázai. Ezekben az épületek­
ben lévő minden kényelemmel el­
látott lakásokban — amelyből 
még a televíziós rádiók sem hiá­
nyoznak _ laknak Moszkva dol­
gozó emberei. A fejlődés gyors 
iramát méri az is, hogy rövid 
idő alatt új városnegyedek, 30— 
70 méter szélességű gyönyörű 
utak, kultúrparkok, színházak, 
mozik épülnek, — ez Is elgyö­
nyörködteti a nézőt,

A szovjet emberek 
jellemvonásairól

A sztálini ötéves tervek a 
szovjet dolgozókat a békés alko­
tások újabb hőstetteire lelkesí­
tik. E nagyszerű alkotómunka 
során új ember formálódik: a 
kommunista társadalom embere. 
Legfőbb jellemvonás ebben a 
társadalomban a hazaszeretet, & 
munkához való új viszonyon kí­
vül az udvariasság, a figyelmes­
ség. Moszkva utcáin például 
óriási autóforgalom bonyolódik 
le. 10—12 sorban valóságos fe­
kete erdőként közlekednek a ko­
csik. A forgalmat rendőr irá­
nyítja központi jelzőkészülék se- 
gítségcvel. A tilost mutató jelző- 
lámpa azonban csak a kocsik 
számára szabja meg a közleke­
dési irányt. Az emberáradat sza­
badon, a kocsierdők között köz­
lekedik, mégis olyan nagy az 
önfegyelem a járókelők és ko­
csivezetők közt, hogy moszkvai 
tartózkodásunk alatt balesetet 
nem láttunk, nem is hallottunk 
róla. Egy másik, számunkra is 
tanulságos jellemvonása a szov 
jct embernek, hogy amikor, kü­
lönböző megállóhelyeken, fö'd-

felszólítás nélkül megállnak egy­
más mögött és tolongás nélkül 
szállnak fel a jármüvekre. A 
jármüveken a jegykezelő nem 
megy az utasokhoz, hanem a
viteldíj kézről-kézre vándorolva 
jut el a jegykezelőhöz. Mi bámul­
va néztük azt, hogy az utasok 
hátra sem nézve adják tovább a 
100 rubeleseket. A Szovjetunió­
ban nincsen potyautas, a jármü­
vekről senki sem száll lé jegy 
nélkül. Az önzetlen segítség­
nyújtás minden szovjet ember­
ben megtalálható. Mi magunk 
láttuk, amikor Moszkva egyik 
közlekedési rendőre a forgalmat 
tilosra állította, — személyesen 
vezetett át egy vak embert az 
úttesten.

Az életszínvonalról, 
a munkafegyelemről

A Kommunista Párt Sztálin 
elvtárs vezetésével állandóan 
gondoskodik a dolgozó nép anya­
gi és kulturális színvonalának 
emeléséről. Az árak az utóbbi 
években többször csökkentek. Az 
üzletekben óriási az árubdség, a 
fogyasztási cikkeit minősége és 
választéka kifogástalan. Ez már 
a kommunizmusba való átmenet 
első lépését tükrözi.

A dolgozók az életszínvonal 
szakadatlan emelését kimagasló 
termelési eredményekkel hálál­
ják meg a szovjet államnak. A 
szovjet emberek tervük teljesíté­
sét szent kötelességnek tartják. 
Munkafegyelmi vétségek nlig- 
alig fordulnak elő. Munkaerő- 
hullámzás sem ismeretes, a dol­
gozók ragaszkodnak munkahe­
lyükhöz, akéircsalc az otthonuk­
hoz.

A felejthetetlen 
November 7

A Szovjetunió dolgozói a XIX. 
Pártkongresszusra és november 
7-re lelkes munkafelajánlások­
kal, kimagasló termelési eredmé­
nyekkel készültek. A forradalom 
35. évfordulóján a dolgozók tíz­
milliói ismét liá.latelt szívvel for­
dultak a béke fővárosa felé, 
ahonnan a Kreml vörös csillaga 
küldi biztató meleg fényét a vi­
lág minden tája felé. A szeretet 
mindenekelőtt a Kommunista 
Pártnak, Sztálin elvtársnak szól, 
aki Lenin tanításait győzelemre 
juttatva, egyre szebbé, gazda­
gabbá teszi a szövetséges köz­
társaságok dolgozóinak életét.

November 7-e egyébként fe­
lejthetetlenül szép volt a béke 
fővárosában, A dolgozók már 
hetekkel előbb lázas izgalommal 
készültek az ünnepségekre. Dísz­
táviratok és levelek százezrei­
ben köszöntötték a Pártot és kí­
vántak egymásnak boldog ünne­
pet. Az ünnepségek napján az 
egész város zászlódiszben, nagy­
szerű pompával, a dekorációk 
tízezreivel juttatta kifejezésre 
szeretetét Sztálin elvtárs iránt. 
Nekünk, a küldöttség tagjainak 
abban a nagy megtiszteltetésben 
volt részünk, hogy az emelvény­
hez közel helyezkedhettünk el.

tét. A szovjet dolgozók figyelem­
mel kísérik és igen nagyra be­
csülik a magyar népi demokrácia 
eredményeit, Rákosi elvtárs 
nagyszerű munkásságát. A dol­
gozók szeretetére és önzetlensé­
gére jellemző, hogy legjobb ered­
ményeiket, módszereiket, élenjá­
ró technikájukat szívesen átad­
ták nekünk, fiatalabbaknak. A 
kapitalista társadalomban ez a 
jellemvonás ismeretlen, ott félt­
ve őrzik a gyártási titkokat. A 
szovjet dolgozók viszont nekünk 
lépten nyomon ezt mondották: 
„Tanulmányozzátok módszerein­
ket, vigyétek haza és szeles kör­
ben ismertessétek technikánkat, 
hogy a magyar dolgozó nép is 
minél előbb felépíthesse a bősé­
get, jólétet teremtő szocialista 
társadalmat:’

2aludnunk kell 
a példákból

Ma, december 21-én, mikor mi, 
magyar dolgozók Is a világ nagy 
vezérének, Sztálin elvtársnak 73. 
Születésnapját ünnepeljük, tanul­
nunk kell ezekből a példákból 
Fáradhatatlanul kell munkálkod­
nunk a haza erősítéséért, az öt­
éves terv sikeréért.

Nekünk is Sztálin elvtárs leg­
jobb magyar tanítványának Rá­
kosi elvtársnak, a pártnak út­
mutatásait valóra váltva: így 
kell cselekedni. így kell nelytáll- 
ni a béketábor győzelméért.

Béke-ulca Debrecenben
Uj díszbe öltözött a Szent Anna-utca. Tegnap — új nevet 

kapott. Azt, amely mindnyájunknak a legkedvesebb: a „Béke" 
nevet. így lett Debrecen egyik szépen fejlődő, épülő 'utcája 
Béke-utca.

Sztálin elvtárs 73. születésnapján kezdi meg 
első kísérleti adását a Berlin demokratikus 

övezetéhen létesített televíziós központ
Hermann Zilles, a Berlin de­

mokratikus övezetében létesítetl
televíziós központ vezetője, saj­
tóértekezleten ismertette a köz­
pont munkájának eddigi ered­
ményeit. A többi között elmon­
dotta, hogy december 21-én ,1. 
V. Sztálin születésnapja tisztele­
tére, kezdődik meg az első kísér-

nak négy korszerűen berende­
zett stúdiója van. A kísérleti 
adás műsora bemulaija a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
dolgozóinak a szociali-zmus épí­
téséért és az egységes, független, 
demokratikus Németországért 
vívott harcát, ismerteti a Szov­
jetunió cs a népi demokratikus

leti adás. A televíziós központ- országok fejlődését.

H sajtó rendszeres (teása megkönnyíti munkánkat
Bár én még soha nem írtam 

Pártunk megyei sajtójának, de 
most szükségét érzem hogy le­
vélben számoljak be Sztálin elv­
társ születésnapjára tett foga­
dalmam eredményéről. Nem ré­
gen vagyok a gépállomás sajtó­
iéikor,e, de úgy látom, hogy 
Pártunk sajtóját még szélesebb, 
még nagyobb mértékben kell ol­
vasni minden becsületes mun­
kásnak. Elhatároztam, hogy szé­
lesíteni a sajtóolvasók táborát- 
Munkám eredménnyel járt, 10

Néplap és 7 Szabad Nép előfize­
tőt szerveztem. Rámutattam a 
dolgozóknak arra, hogy mit je­
lent, ha az ember állandó tájé­
kozódással bír, ismeri a felada­
tokat, a külpolitikai kérdéseket: 
a sajtó rendszeres olvasása meg­
könnyíti munkánkat.

Munkámat tovább folytatom, 
azt akarom, hogy ne legyen 
egyetlen dolgozó sem, aki " ne 
olvasna rendszeresen újságot.

Kovács Kálmán, 
Püspökladány, gépállomás

Szívünkből kívánunk jó <®rőt9 egészséget...
Dolgozóink levelei Sztálin elvtárshoz

Sztálin! Milliók és milliók izzó 
szeretető száll ma Ö felé! Őt ün­
nepli a békéi akarók hatalmas 
serege! öt ünnepli a munkások, 
parasztok széles tábora, az út­
törők hada. A munka diadalával 
ünnepük Sztálint — hiszen a 
szebb, az emberibb életet O hoz­
ta el nekünk. Az Ö nevével indul 
munkába dolgozó népünk. Neve, 
léte egyet jelent újjászületett 
életünkkel, békénkkel.

Az iránta érzett szeretet és 
hála ezer és ezer formában jut 
kifejezésre. Azok, akik eddig 
soha nem írtak verset, a felgyü­
lemlett érzést, a kitörő lelkese­
dést versekbe foglallak. Dobalj 
Mihály molnár így vetette pa­
pírra szeretetét:

Szivünkből kívánjuk én és 
öreg feleségem.

Kik szintén megéltünk 73 évet,
Kívánunk elérni erőt egészsé­

get, sok számos évet.
Az egész világ földi népe 

zengje,
Éljen a nagy Sztálin,
A világbéke őrei
„Felsütött a béke napja, .ami­

kor a szovjet emberek kikerget­
ték hazánkból az ellenséget" — 
irta Erdei Sándor, a kishegyes! 
Kossuth tszcs dolgozója. — „Nem 
engedjük, hogy őrültek, kalan­
dorok mégeggszer háborúba

egészségesen köszöntötte a tö 
meg üdvözlését. Az útvonalon 
órákon át tartott a felvonulás. 
Az utak tiszták és szárazak vol­
tak pedig november 7-e előtt 3 
napon át tartó óriási hóvihar zú­
dult a fővárosra. A hőtorlaszok 
emeletes nagyságban sorakoztak 
mindenütt. November 7-e előtti 
éjszakán azonban különleges hó- 
takarító, olvasztó és szárító gép­
óriások lepték cl a főváros ut­
cáit. Másnap már bámulva lát­
tuk hogy az utcákról eltűnt a 
hó ’ragyogó tisztaság, rend min­
denütt Ez is a szovjet nép ha- 
‘Vimas technikai felkészültségét, 
bámulatos teljesítményeit iga­
zolja.

A izovjet nép sseretete 
a magyar dolgozók iránt

A delegáció tanulmányidejo 
alatt gyárak és Intézmények 
egész sorát látogatta meg. Na­
gyon sok helyen jártunk, de nem 

alattinál autóbuszokon nagy a volt olyan hely ahol ne éreztük 
forgalom, az emberek minden volna a szovjet emberek szerété

— - „„ megegyszer -------...
Ngészen közelről láttuk Sztálini döntsék a világot Mi a békéért 
elvtársat. Sztálin elvtárs^ frissen, j jiarcoiunjc j)e készek vagyunk 

, arra p0gy csapásra csapással fe­
leljünk. Szláhn sziilelésnapjára 
vállaltuk, hogy behozzuk lema­
radásunkat és az 1953. évi jel- 
vünket példásan teljesítjük■"

A levelek százai özönlöttek be
a szerkesztőségünkhöz. Minden
sorából a forró szeretet száll 
Sztálin elvtárs felé, minden so­
ra egy fogadalom- bennünk bíz­
hat Sztálin elvtárs, megvédjuk 
békénket, felépítjük szocialista 
hazánkat.

Köszönöm, hogy jelszabadilot- 
la'hazánkal a Horlhij-rétnuralom 
alól. Köszönöm, hogy országunk 
élére 'olyan vezetőket nevelt, 
akik egybeforrlak a dolgozókkal. 
Köszönöm, hogy országim,: c„e- 

c olyan pártot állított, mint a

vele végén megjegyzi, hogy bíz­
zon benne Sztálin elvtárs, mint 
szakmunkás be fogja bizonyíta­
ni hogy méltó le-sz arra a sok­
sok jóra, amiben része van.

Iiluszlca Ferenc a Gőrdiilő- 
csapágygyár dolgozója forrón 
szereti Sztálin elvtársat. Ez 
cseng ki minden sorából, melyet 
Sztálin elvtárshoz írt:

Hajába ezüst szálakat szőtt, az élet, 
de válla nem hajolt meg a súly alatt 
és így éli meg hetvenhá rom ével, 
végigharcolva kemény harcokat.
A célja rgy békét adni a népnek, 
békét s mindent, mi jót a föld terem. 
Megvetni ágyát mindén jónak, szépnek 
ami található földön, tengeren.
Harcos szivében szerelet lángja lobban, 
melyhő! részt kérhet minden proletár, 
de ellenünk, ha bárki lába dobban, 
lesújt az ökle s jaj annak, kit talál 
Lobogtasd Sztálin elvtárs még sok-sok énig 
a szent szabadság vörös zászlaját, 
milliók ajkáról zeng most az égig: 
éljen Sztálin, a legjobb barát!

^rno^ókPdrtfrXft* r«etem Imréné.
nőm, hogy engem is kiemelt a non, u
nuonwrból és módoi adott a ta­
nuláshoz, a fejlődéshez. Rövide­
sen szakmunkás leszek., aJ. is 
Neki köszönhetem" — írja Ball 
Gyula vagongyár', munkás, ll

„A felépített hídjainkat, Sztá- 
linvárost Inótát, a liszalöki vizi- 
erŐmüvet, a sztahanovisták ez­
reit — Sztálin elvtársnak kö­
szönhetjük. ő gondoskodott ar­
ról, hogy ez a kis ország, a mi 
drága, szép magyar hazánk fel­
emelkedjen — ír!a Zimonyi Már­
ta pajtás Polgárról.

,,Minden szava minden tette 
évtizedekre gyorsította meg az 
emberiség fejlődését — írta Sztá­
lin elvlársról Borbély Gáborné 
ruhagyári vasalónő. — Én egy­
szerű 'falun élő, szegény dolgozó 
asszony voltam, alkalmi munká­
val tartottam fenn magam cs 
gyermekeimet — folytatta. — 
Amikor Sztálin elvlárs elküldte 
népét, a meghall tájon új élet 
fakadt. Én bekerültem a Ruha­
gyárba. A gyár azóta sokat fej­
lődött, veié együtt én is. Ma el­
mondhatom gondtalanul élek, 
havonta 1700 'forintot keresek. 
Hálámat, szeretetemet úgy feje­
zem ki, hogy 130 százalékos fel­
ajánlásomat 170 százalékra telje­
sítettem."

— Mi, a Gépifcrmantáló dol­
gozói hosszú és boldog életet kí­
vánunk Sztálin elvtársnak. Bol­
dogan jelentjük: vállalásainkat 
túlteljesítettük. Kompár Júlia 
brigádja 133 százalékos teljesít­
ményéi küldi szüreteié jeléül. Én 
és családom nevében mély sze- 

kfíldöm 'Sztálin clvlárs-

Barnrís Jánosnó december 
10-án befejezte év' tervét, tikost 
íanuári tervén dolgozik. Azt ír­
ja levelében, hogy munkájához 
efőt és lendületet adott a Sztá­

lin elvtárs iránt érzett forró 
szeretete.

Van ügy, amikor az érzéseket 
nem lehet csak egyszerű formá­
ban papírra vetni. Kelemen La­
josáé, a Gl/1. Építőipari Vállalat 
dolgozója is i'; tormát keresett 
és így formálódtak versbe gon­
dolatai:

Uj életünkéi Neki 
köszönhetjük.
Ki áll a vártán s véd 
bennünket.
Neve: Sztálin. a béke 
őre,
A világ népei egyiil. 
harcolnak véle,

„A becsületes dolgozók atyjá­
nak. a béketábor nagy vezérének 
születésnapjára jól végzett mun­
kánkról szóló jelentést küldjük 
— írták Riskó Iván és Mayer 
Lajos az Épületszerelő Vállalat­
tól. Amikor munkánkat végez­
tük egy cél lebegett előliünk: 
valóra vallani amit Sztálin elv- 
lársnalc fogadtunk."

Földes György a XIH-as Autó­
javító Vállalat asztalosa Sztálin 
elvtárshoz írott versének ref­
rénje ígv hangzik- „Sztálin fog­
ta mindnyájunk kezét". Szálkái 
Gusztáv levelében azért mond 
köszönetét, hogy idős korára is­
kolába kerülhetett, megnyílt az 
út előpe a fejlődés felé-

Sorolhatnánk százával a dol­
gozók szereteíének megnyilvá­
nulásait. Mit mondanak ezek a 
sorok: kívánjuk hogy még sok­
sok énen át vezesse népét a,szép. 
boldog mából, a még ragyogóbb 
jövő felé!
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E le ford ult velem, hegy-
idegen országban, amelynek sem 
nyelvét, sem szokásait nem is­
mertem, egyszer csak ismerős 
arcot pillantottam meg, s többé 
már nem éreztem magam ide­
gennek, egyszerre minden érthe­
tővé vált számomra. Jártam va­
laha egy sarkköröntűli svéd bá­
nyavároskában. A végletek ta­
lálkoztak itt össze: lappok rén­
szarvasaikkal és automobilok, 
tundra és neonlámpák, pukedüzö 
leánykák, sisakos bányászok. 
Csak bámultam: milyen érthe­
tetlen mindez! Aztán meghívtak 
egy házhoz. Fénykép függött a 
falon. Sztálin volt rajta, katona­
köpenyben. Rámosoiyogtam. A 
házigazda meg, kemény, rideg 
ember, a bányászszakszervezet 
titkára, énrám. Gyengéden 
mondta: „Sztálin”.

Ott voltam, amikor madridi 
1 'jak és leányok e névvel ajku­
kon kapaszkodtak fel a Sierra 
Gaudaraman, Rövid életük utol- 

• > szava talán éppen ez volt: 
Sztálin”. E szóval mentek 

i’.arcba.
Ma hallottam ezt a nevet eldu­

gott albán falvakban is. Nem 
értettem, miről beszélnek a pa­
ri sztok_ földjükön, este, a tűznél. 
Az albán nyelv semmiféle más 
nyelvre nem hasonlít. Egyetlen 
szót sem értettem. Egyszerre 
csak ezt hallottam: „Sztálin”. A 
keserű múltról, a győzelemről, a 
földről beszéltek ezek az embe­
rek. A mindenütt ismert katona­
köpenyes ember eljött ide ia.

A távoli Amerikában is jár­
tam. A szőke Mississippi part­
ján, a gyapot, a négerek és a 
nyomor hazájában, betértem egy 
viskóba. Tarka rongyok fedték 
a deszkafalakat. Nyoma sem 
volt ott a festménynek, tükör­
nek. Csak egy kis fénykép v
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Nagy érzések
zárta. Ezeken az utakon Sztá 
lir. együtt menetelt a harcosok­
kal, együtt hallgatott velük, ami­
kor fájdalom szorította össze 
szívüket, egvütt dalolt velük, se­
gített nekik Kihúzni a sárból az 
elsüllyedt lövegeket, hidakat fel­
robbantani és hidakat építeni, 
együtt ült velük téli hóban-fagy- 
ban a halvány tábortüzeknél, ott 
volt velük, amikor tutajokon, 
hordókon, sátorlapokon keltek 
át nagy vizeken, segített vinni a 
sebesülteket, „fittyet hányva az 
aknáknak” írt-írt, felderítőbe 
járt, s elsőnek lépett az első ber­
lini utca kövezetére.

Elment a partizánokhoz Is a 
brjanszki erdőbe. Amikor a Ge- 
stapo-vérebek megkérdezték egy 
partizániánytól: „Ki küldött té­
ged? Ki van az osztagodban ?”, 
a lány ezt válaszolta: „Sztálin”. 
És a francia franetirörök mel­
lett is ott volt, amikor felszaba­
dították Limousine városát. A 
szlovák partizánokkal együtt 
nyomult be Banská-Bistricába. ö 
volt a nagy hadsereg főparancs­
noka, ö dolgozta ki a győzelem 
tervét, a hadműveletek minden 
részletét, az ő szeme mérte fel 
a katonai térképeket. És egysze- 
mélyben egyszerű katona is volt. 
Gyalogszerrel rótta az utakat, 
együtt tűrt. együtt viselt el min­
den nehézséget az egyszerű har­
cosokkal, együtt menetelt velük 
a győzelemig.

Nemrégiben Rómában jár­
tam. Egy este százezer római

békeharcos vonult fel. Egy egész 
óriási teret árasztott el a béke 
híveinek hadserege. A szónokok 
különböző nyelveken beszéltek. 
A munkások fáklyákat gyújtot­
tak. Ekkor, az ősi Laterán falai­
nál megpillantottam Sztálin arc­
képét. Forró, élő fény sugározta 
be az ismerős arcot. S az embe­
rek bíztató reménnyel, csordultig 
telt szívvel oszlottak széjjel. 
Tudták, hogy Sztálin megvédi a 
békét.

Mindnyájunk emlékezetében él 
még az a zord júliusi reggel, 
amikor Sztálin szózatot intézett 
a szovjet néphez. Államunk tör­
ténelmének döntő napjai voltak 
ezek. Az amerikai stratégák, 
amikor az elmúlt háború hadmű­
veleteit boncolgatják, mindmáig 
bámulva, értetlenül állnak szem­
ben az 1941. évi eseményekkel. 
Megértik, hogyan vették be a 
szovjet csapatok Berlint, de nem 
:épesek megérteni, hogyan véd­

ték meg a szovjet csapatok 
Moszkvát. Az ö szemükben a há­
ború: egyszerű számtani műve­
let. Nem képesek felfogni, hogy 
a repülőgépek, harckocsik és a 
üzérség mellett van a háború­

ban egy olyan tényező is, amely 
nem mérhető meg, de talán a 
legnagyobb nyomatékkai esik a 
latba. Ez a tényező: a nép aka­
rata. És Sztálin a nép akaratát 
fejezte ki.

Szerény volt a nevem­
be 1* 7-i ünnepély 41-ben. Mégis 
valójában a győzelem ünnepe 
volt. Minden harcos megértette 
akkor, hogy az ellenséget meg 
fogjuk állítani, ki fogjuk űzni ha 
zánltból, pozdorjává fogjuk zúz 
ni. „Nehéz nekünk” — gondolko­
dott el hangosan egy fiatal ka­
tona Karacsevo mellett egy csú­
nya őszi napon. Idősebb társa, 
aki mellette menetelt, vissza­
szólt: „Sztálinnak még nehezebb, 
ő mégis hallgat.. .” Sztálin nem 
azok közé a hadvezérek közé 
tartozik, akik távol álltak a 
néptől. Sztálin mindenkit felbá­
torított, megértette a menekül­
tek fájdalmát, szekerük csikor­
gását, az anyák könnyeit; a nép 
haragját. Ha kellett, megszégye­
nítette azokat, akik pánikba es­
tek, de megszorította kezét a 
bátraknak. Nemcsak a főhadi­
szálláson volt ott: ott élt mind­
egyik harcos szívében. *

Gyermekkoromat Moszkvában 
töltöttem. S ma, amikor néha a 
Mozsajszki vagy a Leningrad! 
úton sétálok, alig akarom elhin­
ni, hogy ez ugyanaz a város, 
ahol felnőttem. Hol vannak már 
Dorogomilov vagy a Péter-park 
ferdén álló házikói, az álmos ke­
reskedőnek és teáik, a minden 
hájjal megkent ohotnijrjadi üzé­
rek és csirkefogók, a bérkocsi­
sok és omnibuszok, a sivár hó­
buckák? Felnőtt az új Moszkva, 
amely Sztálin mindennapos se­
rény munkájának köszönheti lé­

mutatott: „Ez° Sztálin.” .....
jelszó lett e név, amely egyszer 
re ledöntötte a rossz ern 
emelte válaszfalakat. A négv, , 
kis fénykép alatt életében elő 
szőr ölelt át jóbarátként egy fe 
héret.

Aztán voltam Görögországban 
Éppen sztrájkoltak akkor a ka 
vállai munkások. A rendőrség 
közéjük lőtt. Egy márvánvosz 
lopdarabkán itt is megtalálta« 
Sztálin nevét. „Sztálin él!” _ 
írta rá a kődarabra az egyil 
meggyilkolt munkás özvegye.

Más ország, másik tünte­
tés. Piord, beteg bányász hívott 
meg kis vityillójába. Lerítt róla 
a szegénység. „Nem tudom mi­
vel megvendégelni _ mondta. _ 
Le azért vidáman élünk itthon.
S szemével a nedves, fekete fal 
felé intett. Két, folyóiratból ki­
vágott arckép függött a falon. 
„Odaírtam a neveket is _ ma­
gyarázta a bányász. __ Igaz,
hogy őket mindenki megismeri, 
de valahogy jólesett odaírnom a 
nevüket.” „V. Lenin” és „J. Sztá­
lin” — ez állt a képek alatt. Az 
írásról látszott, hogy olyan kéz­
től származik, amely csákányhoz 
szokott, nem tollhoz. Sztálin el­
jött La-Motte-Avelian faluba is, 
amely még a térképen sem sze­
lepei. És ott maradt a mord. be­
teg bányásznál, aki együtt 
sztrájkolt társaival. Sztálin meg­
osztotta vele bánatát és örömét.

Sztálin bejárta az egész vilá­
got. Találkoztak vele a kínai 
fiatalok, amikor felszabadították i 
az ősi Beatinget. Eljutott India I 
börtöneibe is, hogy baráti sza­
vakkal lelket öntsön az elítél­
tekbe.

Pár évvel a háború előtt Var­
sóban bemutattak egy asszony­
nak. Tudtam róla, hogy lánya 
börtönben ül. Az asszony egész 
este hallgatott. Aztán odajött 
hozzám és halkan mondta: 
„Négy hónapja vitték el Jani­
nál. Leírta Sztálin egy cikkét. 
Megtalálták nála a füzetet.” Ez­
után már régi barátként beszél­
gettünk.

Sztálin szürke köpenyében 
bejárta a földet.

Járt a világ minden útján. 
Sznnolenszk-terület, BjQlorusszia, 
Ukrajna és Litvánia, Or jel, 
Kurszk és Voronyezs bombák- 
szaggatta, gránáttépte, harcko­
csik feltúrta, társaink hulló vé­
re öntözte nehéz, háborús útjait 
minden szovjet ember szívébe!

E ÜNNEPI BALLADA...
k Szellcm-mr.hőben élt a népnek
e Mielőtt megfogantatott, —

Mint terhes asszony magzatát úgy 
Hordták a terhes századok...' 
Megálmodtak, hogy eljön, akkor *
Mikor u szükség legnagyobb,

Azon az éjjen, majd ha hunynak
A még fel nem jött csillagok...

Amíg az úrinép tivornyáz
Imádkozik s okádni jár,
~, A dermedt téli hajnalon a
Xarosok végén gyár dudál.
S a kőpokol mint éhes sárkány
Xad torkát tágra tátja fel
Tömi kendőjét böffenésig '
Proliknak fáradt testivei.

Pélervár, mit sem sejten róla
Moszkvában vígan állt a bál'
S nem indult útnak tisztelegni
Gáspár, Menyhért és Boldizsár ...
A cárra ittak fenn a várban,
Ezer vivátot hallani,
Egyszer csak —- Isten! — mit jeleni ez'!
■ • A vakolat kezd hullani!

Sem India senki mert, de aznap
Jókedvű, bátor nóta szólt.A gyárakban s a börtönökben
Az éhes nép vígan dalolt!
Nem marta láz a fáradt testük
Aznap a lánc se' volt nehéz
A kancsukával szembenéztek
S erős ököllé vált a kéz!

Es mert a vendégek mind grófok 
Nagyhercegek meg főpapok,
Sok talpnyaló a rémületre
Mond sok szerencsés jóslatoi. '•4 cár, hogy végre megnyugodjon,
Szól egy bojár — és felnevet —"
— Hatalmas Cár! minden szobádban
Arany legyen a mennyezet!

Ijedten rejtőzött a jelleg,
'yakítón tűzött fenn a. nap! 1S a kis patak, a fényre érve 6
Tenger folyammá földagadt..
Az éjnek szürke fátyla foszlott 1
Lehullt, s a múlt ruhája lelt. ' s
ÍÍIII múltak évek s egyre nőttek r
nappalok, Szivek, Emberek! k

A cár nem nyugszik. Kedve elszáll 
Rosszkedvűn véget ér a bál.
Pihenni tér az úrinép és
Misére hajtatott a cár.
Húsz pátriárka mond misét hogy
Óvja a szent — dinasztiát, 
ördögöt fiznék, isteni hívnál;,
— Nyúzzák a súlyos orgonái.

Szellem-méhében élt a népnek h
Mielőtt megfogantatott, — 
n{nLtf,rhes asszony magzatát. úgy
Hói diák ci terhes századok . f~
Megálmodtál;, hogy eljön. Látlak “
Az ember legszebb csillagát _ f.
Mióta, el és harcol értünk•
— Nevével épül a világ! ' £

SZEDŐ LAJOS el
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tét, az új lakóházakat, a met. 
rőt, az iskolákat, és az illatos 
hársfákat. Fővárosunk azonban 
mindenekelőtt 1941 december 
6-ért adózik hálával Sztálinnak 
Himki és Moszkva között nem 
volt sem az Atlanti-óceán, sem 
a La Manche-csatorna, csak a 
szovjet nép és Sztálin.

Népünknek nem hullottak 
ölébe az új városok és trakto 
rok, az egyetemek és a kertek, 
nem hullottak ölébe hatalmas úi 
hazai. Több viharos iramban el- 
telt évtized alkotása ez az c.gc> z 
Amikor Kuznyeekbe megérkez­
tek az első építők, csak tálcát 
talaltak ott. Az első földkunyhó­
ba beköltözött első építő c.<rv 
„Ogonyok”-ból kivágott Satálin- 
kepet _ ragasztott a falra. Né- 
hány év múlva óriási üzem szü­
letett meg itt, s a munkások rá- 
írták az első öntöttvas-lapra • 
„J. V. Sztálinnak”. Sztálin ‘ a 
munka. Tudja ezt minden szov­
jet ember. Vá.rosok tervein dol­
gozó építésznek, mérnöknek és 
vegyésznek, északon búzát vétó 
a pusztító forró szelek útjába 
eleven zöld falakat emelő a°ro- 
nómusnak, látástól-vakulásig 
dolgozó munkásembernek, a 'sz­
élső mesternek látjuk öt aki 
semmiféle nehézségtől nem riad 
vissza.

Egy lengyel paraszt Sztálin 
70\. születésnapjának tiszteletér« 
gyümölcsfákat ültetett háza 
emtt. A gyümölcsfa csak sokára 
terem: békére van szüksége A 
lengyel paraszt tisztában van 
azzai, hogy a béke legjobb vé­
cé mezője ma Sztálin. Sztálin a 
béke őre, s ezért, még jobban szivükbe zárják öt az eg^zor

‘Tszéii mi!,i0i a vilá* minden

mnAm„C!yS,ZerÜ embsrel< milliói 
magukénak érzik Sztálint. Jár- 
tam-keltemben ennek az őszinte 
szeretetnek számtalan megnyi­
latkozásával találkoztam már. 
„Szeretnék egy szép pipát farag­
ni Sztálinnak” — mondta nekem 
egy öreg norvég Lilianhammer- 
ben. Burgund bortermelők, (eg- 
napi partizánok meg így szólia',- 
hozzám egyszer: „Félreteszünk 

Sztálinnak egy-ogy üveget a leg- 
'"''u borokból. Meglehet, egyszer 

megkóstolja még a mi l.o-

A világ; minden tájáról

A kommunizmus nagyszerű építkezése

M

t&mm ÖSKKSEiMSaSÄ;
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A h.mk, kikötő a Moszk va'csatorna partján. Alaprajza a volgaj hajókra emlékeztet

mérleg, amelyen meg lehetne 
mérni az ilyen szevetetöt.

Hajó hányódik a viharos ten­
geren. A kapitány áll a kor­
mánynál. A matrózok cgyrészc 
dolgozik, másik része pihen, a 
csillagokat nézi, vagy könyvet 
olvas. S a kapitány a kormány­
nál mellével a szélnek feszül, te­
kintetét belefúrja a sötétségbe. 
Vállára óriási felelősség neheze-, 
dik. Hatalmas munka az övé 
Egyre előttem van az az ember, 
aki ilyen óriási terhet vállalt 
magára, gyakran gondolok ne­
héz kötelességére, bátorságára, 
nagyságára. Sokszor és sokfele 
dúl a vihar a világon. S az em­
berek dolgoznak, almafát ültet- 
nek- gyermekeiket dajkálják, 
verseket olvasnak, vagy békésen 
alszanak. Sztálin ott áll a kor­
mánynál.

uMi mí/j 
a jövőbe, 
egészségd 
Érre ai| 
szükség 
bár a 
csökkenij 
már ereI 
még na<j 
való.'’
15-i besz

Ha álnézz 
halálozási stat 
te azt találjuk 
sok jelentős 
illőkor! sorva 
dig világszert 
zciésl vagy g\ 
kai e beiegsé 
c.semők gyár 
gét csak a 1 
:ehetett megsz 

Ennek ár 
a debreceni 
egyetem pro 
év: kutatása 
oka_ hogy a 
világszerte a 
szerveiben kei 
gyarapodásra 
iébb gyógyszc 
ciális tápszer 
fehérje- és cu 
átömleszfésekk 
gyógyítani- E 
azért nem vez 
re, mert a sor 
voltak a lkaim 
hatalmas ti 
feldolgozzák, 
ni egá 11 api I o t.t a 
lest speciális 
olyan melegme 
lóriái ad le 
hőmérsékletű
táplálékkal va 
ka! pótolni 
olyan eljárást 
niá, amellyel s 
ni a szervezet 
adását-

Olyan kör 
a sorvadt 
a szokott 
tét lényege 
és ezáltal gf 
hőleadásnak, 
a táp- és test 
fűtése megszfi 
tő; megkímél 
beinek a test 
hozzák a test 
dásáí.

Kulin profé 
felfigyelt a V 
Akadémia, h 
ben új tudón 
cs gyógy ere 
döntve a rég 
leteket — a 
bizottság elöl 
gyár Tudom 
az egészségiig 
ismerve a ni 
fedezés;, hozz 
Kulin László 
reccni gye 
kutatásokat 

Az egészsé 
felmérve c 
probléma 
máris 350.00t 
Kulin profes 
hogy a legk 
csecsemők t 
klimaoszlály 
'osztályon a 
tett hőmersé 
fokig terjed, 
csecsemő-bo: 
ponta önmű 
rélődik- 
. Hogy e fe 
számokban 
sorvadásom 
lágszerte c 
zaíékra fess; 
eljárás atka 
alatt a vilá 
éven aluli 
szeresére ei 

A fenti 
liiását biz 
debreceni 
év januárja 
sabb sorvad 
csecsemő kő 
fis súlygyar 
kalmunk vo 
lyamán egy 
lőtt debreeei 
— Rózsa Eá
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A csecsemőkori sorvadás űj gyógymódja
Dr Kulin László orvosprofesszor felfedezése

„Mi mindent megteszünk 
a jövőben is, hogy nép­
egészségünket megjavítsuk. 
Érre annál is nagyobb 
szükség van. meri például, 
bár a csecsemőhalálozás 
csökkentése terén ériünk 
már eredményeket, de itt, 
még nagyon sok a tenni­
való.” (Rákosi elvtárs dec- 
15-i beszédéből.)

a átnézzük -a csecsemőkori 
halálozási statisztikát, világszer­
te azt találjuk, hogy a halálozás 
sok jelentős hányadát a csecse­
mőkori sorvadás teszi ki. Az cd- 

világszerte alkalmazott ke- 
zcíési vagy gyógyítási eljárások­
kal c betegségben szenvedő esc 
i'scmők gyarapodási képtelensé­
gét csak a legritkább esetekben 
ehetett megszüntetni.

Ennek dr Kulin László, 
debreceni Orvostudomány- 

.gyelem professzorának több 
v! kutatásai szerint az volt az 

oka, hogy a sorvadás lényegét 
világszerte a szervezet belső 
szerveiben keresték- A sorvadtat 
gyarapodásra bírni a legkülönfé­
lébb gyógyszereken kívül spe­
ciális tápszerekkel, vérbe adott 
fehérje- és cukoroldatokkal, Vér­
átömlesztésekkel akarták _ eddig 
gyógyítani. Ezek az eljárások 
azért nem vezethettek eredmény­
re, mert a sorvadt szervek nem 
voltak alkalmasak arra, hogy a 
hatalmas táplálékmennyiséget 
feldolgozzák. Kulin professzor 
megúllapíiot.ta, hogy a sorvadt 
lest speciális összetétele miatt 
elvan melegmennyiséget — ka­
lóriát ad le a környező szoba­
hőmérsékletű levegőnek, amelyet 
táplálékkal vagv más anyagok­
kal pótolni lehetetlen. Ezért 
olvau eljárást kellett kidolgoz­
nia amellyel sikerül megszüntet­
ni a szervezet fokozott mcleglc 
adását. , ,

Olyan környezetbe helyezte 
a sorvadt csecsemőt, amely 
a szokott szobahőmérsékle­
tet lényegesen meghaladja 
és ezáltal" gátat szab a fokozott 
hőleadásnak. Ezzel az eljárással 
a ;áp- és testanyagok túlzott öl- 
fűtése megszűrni? s így az égés- 
tő’ megkímélt anyagok beépül­
hetnek a test sejtjeibe és létre­
hozzák a test építését, gyarapo­
dását. , ,

Kulin professzor felfedezésére 
felfi"veit a Magvar Tudományos 
Akadémia. Ez év szeptemberé­
ben új tudományos szemléletet 
,',s gyógyeredményeit — meg­
döntve a régi dogmatikus elmé­
leteket — a" legkiválóbb szak 
bizottság előtt ismertette. A Ma- 

Tudománvos Akadémia

anyja éppen akkor hozott felül­
vizsgálatra. A kisfiú nemcsak vi­
ruló egészségnek örvend, hanem 
fejlettsége is bámulatos.

Államunktól kapott összegből 
a gyermekklinikán mintegy öt 
hét óla hatalmas építkezések, 
belső átalakítások folynak- Spe­
ciális gépiberendezések készül­
nek, melyeknek tekintélyes ré­
szét az orvostudományi egyetem, 
műszaki osztályának lelkes dol­
gozói végzik. Kozma Mihály ter­
vező, Jékel Pál művezető, Ada- 
milc Zsigmoncl fűtési brigádja, 
Szolnoki László csatornázási- 
vízvezetéki brigádja, Sarkadi Jó­
zsef lakatos brigádja, Szélt Lász­

ló villanyszerelő brigádja a 
legnagyobb lelkesedéssel dolgoz­
nak, munkaidejükön túl is — 
ezt Sztálin elvtárs születésnapjá­
ra is megfogadták — hogy gyér- 
mekegészségügyünk c súlyos 
problémáját megoldó — gyógyí­
tó klima-osziályt rövid időn be­
lül elkészítsék.

Kulin professzor felfedezésé­
vel nemcsak Debrecen és Hajdú- 
Bihar megye sorvadásban szen­
vedő csecsemőinek gyógyítását, 
hanem ezen túl országunk és a 
világrészek gyermekegészaég- 
ü gyének jelentős problémáját 
oldotta meg.

Németi Éva

•>var Tudományos n»»uwui» Ö 
az egészségügyi minisztérium fel­
ismerve a nagy horderejű 1!

VILLÁM

fi mezőgazdasági szakoktatás megkönnyíti a munkát, 
növeli a tersnéseredmsnyt

GYAPOTTERMELTETÖ VÁLLALAT, DEBRECEN!
Napi !ÍO—50 forint keresetet ígértelek, ha a Járómű­

javító dolgozói segítenek az eb esi Ady Endre tszcs gyapol- 
táblájái letakarítani. ígéreteteket nem tartották be, még a 
W fillér kilónkénti árat sem fizettétek meg.

Elvtársak! Ne üres ígéretekkel vezessétek félre a dol- 
' gozókat Azok társadalmi munkát is szívesen vállalnak, ha 

erre külön felkérik őket-
(Beküldte: Katona Sándor, Járómű javító.)

PUSZTAI GIZELLA, SÁRRÉTUDVARI!
December 15-én nem jelenté! meg a megyei előkészí­

tőn, 19-én egyszerűen el sem mentél a propagandista sze­
mináriumot megtartani.

Sorozatosan nem teljesíted pártmegbízatásodat. Hibá­
dat úgy javíthatod ki, ha a jövőben alaposan felkészülve 
pontosan megjelensz a foglalkozásokon!

TORNYAI JÓZSEF TÖTII SÁNDOR, OLÁH LAJOS, NAGY 
LAJOSNÉ PROPAGANDISTÁK!

Nem jelentelek meg a propagandista szemináriumon. 
Hogyan követelitek meg a hallgatóktól a. pontos megjele­
nést, a jó felkészülési, ha Ti magatok nem mutattok pél­
dát. ,

A pártmegbízalás teljesítése kötelesség!
(Beküldte: Fiilöp Piroska, Báránd.)

VILÁGÍTÁSI VÁLLALAT, DERECSKE!
Az állomáshoz vezető úton több helyen rossz az utcai 

világítás.
Ne várjátok mindig, hogy a dolgozók hívják fel ilyes­

mire a figyelmeteket. A jövőben több gondotok legyen a 
közvilágításra!

Pártunk és kormányzatunk az 
1953, évi költségvetés adatai sze­
rint a jövő esztendőben 300 mil­
lió forintot fordít mezőgazdasági 
szakemberek képzésére. A szak­
tanfolyamokon a régen cseléd- 
sorban tengődő dolgozó paraszt­
ságunk az élenjáró szovjet agro­
technikai módszerek megismeré­
se mellett- elsajátítja azoknak a 
korszerű gépeknek a kezelését, 
amelyek egyre könnyebbé teszik 
a munkát és fokozzák a termés- 
eredményeket.

Kompár Sándor, a debrecen- 
szepesi Uj Élet tsz elnöke szep­
temberben tért haza a 10 hóna­
pos tsz elnökképzö iskoláról. El­
mondta, hogyan válik az ott 
szerzett tudás a közös gazdaság 
és a tsz tagjainak hasznára.

_ Múltban munkám sok kí­
vánni valót hagyott maga után. 
ötletszerűen adtam ki az intéz­
kedéseket, —

sokszor átnyúltam 
a brigád vezetőit lej e felett

Tervszerütlenség, kapkodás jel­
lemezte munkámat, nem tudtam 
megfelelő ellenőrzést gyakorolni. 
Nem volt jártasságom a könyve­
lésben sem. Ennek következmé­
nyeként alacsony volt a termés- 
eredményünk, nem teljesítettük 
beadási kötelezettségünket sem. 
Pedig joggal várják el a tagok 
az elnöktől, hogy mindenhez ért­
sen. Csak az olyan vezetőnek van 
tekintélye, aki tisztában van 
mindennel, nem áll tanácstalanul 
a feladatok előtt.

— Az iskolán világosan lát­
tam, hogy milyen keveset tud­
tam, milyen rossz volt a veze­
tési módszerem. Az iskolán meg­
ismerve a szovjet termelési mód­
szereket — amelyekről addig 
csak hallottam — kibontakozott 
előttem, hogyan végzem majd 
otthon a munkám. !
_ Különösen sok tennivaló 

volt az állattenyésztésben, 
amelyre azelőtt kevesebb gondot 
fordították!. Régebben olyan ta-

okat állítottam a jószágok mel­
lé, akiket nem lehetett másutt 
használni. Most, a miniszterta­
nács határozatának megfelelően 
szerveztem meg' a brigádokat. 
Van már tehenész, sertéste­
nyésztő, hizlaló és baromfite­
nyésztő brigádunk. Függetlení­
tett állattenyésztőt is beállítot­
tunk.

— Ezek csak az első lépések. 
Sok feladat van még előttünk. 

*

fel­
fedezést hozzájárult ahhoz, ho; 
kulin László intézetében, a de 
receni gyermekklinikán további 
kutatásokat végezzen-

Az egészségügyi kormányzat 
felmérve e gyermekegészségugyi 
probléma nagy jelentőséget, 
máris 350.000 forintot bocsátott 
Kulin professzor rendelkezésére 
hogy a legkorszerűbb, a sorvadt 
csecsemők gyógyítását szolgáló 
klimaosztály létesüljön- A klima- 
osztálvon a megfelelően nedvesí­
tett hőmérséklet 30—33 Lelziu.. 
tokig terjed. Ott minden egyes 
csecsemő-boxbar a levegő na 
ponta önműködőleg 110-szer cse­
rélődik.

Hogy c felfedezés jelentőségét 
számokban is kifejezzük: ha a 
sorvadásos halálozás atlagat vi­
lágszerte egyetemlegesen 3 szá­
zalékra tesszük akkor e Fyóc>" 
eljárás alkalmazásával ev
alatt a világon jelenleg elő egy 
éven aluli csecsemők szama két 
szeresére emelkedik.

A fenti átlagos számítás íea- 
litását bizonyítja az, hogy 
debreceni gyermekklinikán 
év januárjától ápolt leo*u -

ez
ápolt legsúlyo­

sabb sorvadásban szenvedő 
csecsemő közül havonta 20 ideá­
lis súlygyarapodást ért cl. At. 1 j 2 Ul V n„ * X • i*
kalmunk volt a iegnapi nap io- 
1 várnán egy sorvadásból^ gyo^yiegy
lőtt debreceni csecsemőt 
— Rózsa Lászlót — akit

látni.
édes

Józsa József nem ismerte 
az anyját. Egész korán elvesz­
tette. Sírba vitte a nyomorúság. 
Akárhogy kutatott az emlékei 
közölt, még az arcvonásaira sem 
tudott visszaemlékezni. Nem sok­
kal utána apja is követte. Hiába 
törte magát, nem tudott munká­
hoz jutni — szegényházba került: 
olt halt meg.

A kilencéves Jóska lengctt- 
lengelt a világban — minden tá­
masz nélkül. Nagyon gyorsan 
megismerte, az élet. keserű olda­
lát. Hol itt, hol olt szánták meg 
cgy-egy lát szegényes étellel, az­
tán rótta az országutakat napo­
kig, hogy valami korának meg­
felelő állást kerítsen magának, 
így vetődött cl Polgári András 
kisheguesi ládákhoz is. A kulák 
— mikor jelentkezett nála — 
összenevetett a feleségével.

— llát aztán mihez értesz te 
gyerek? — kérdezte vigyorog­
va.

— Mindenhez! — felelte kissé 
félénken Jóska — mert megijedt 
a kulák gúnyos, lekicsinylő mo­
solyától. Aztán hozzátette: — 
Lehet hogy nem néz ki belő­
lem..'. mert kicsi a növésem- 
I)c jól megismertem én már az 
eletet■

A kulák ezen aztan mar olyan 
jót nevetett, hogy még n köny- 
mjc is kicsordult. Módfelett 
v'ezte a helyzetet, 
dőlt a gyerekkel.

— Aztán elég kemeny-e a 
muszklid? Megludod-c fékezni a 
lovakat, ha megvadulnak>
_ Meg én! — vágta ra maga­

biztosan a gyermek cs már úgy 
szorilotla az öklét, hogy s-inte 
belefájdult. Polgár i megtapogat­
ta, mint ahogyan vásárokon a 
lovak szögijét szokták.

— Hát úgy látom, hogy tény­
leg jó leszel — mondta ravaszul 
— a • • • libáim mellé.

Jóskának felcsillant a űzetne. 
A kulák mindjárt lecsapott »'«, 
jelezve, hogy ez még nem olyan 
biztos.'Átlói függ...

— Aztán mire taksálod ma-

Jóssm József emberré lett
gael? ... — kérdezte, olyan hang­
súllyal, hogy erezni lehessen be­
lőle: ellőj függ álkalthas-e. vagy 
sem. — Mit kérsz fizetségnek?

Jóska lehajtotta a fejét, lábfe­
jével végigsimtlotta meztelen 
lábszárát és halkan, bizonytala­
nul csak annyit mondott: — Hát 
amennyit ad . ■ .

Nem volt neki egyéb igé­

id lék az urak érdekeinek vé­
delmére

Katonának, agyi{tölteléknek ]o

fordult • • • 
la: — Ez 
tágnak. ■.

Mosolygott amikor a visz- 
szdjára fordult helyzetre gon­
dolt■ Visszaemlékezett gyerek-

volt sebesült kézfejjel is. Leszc- koryra^ amikor mezítlábasán.
re lése után azonban, a Horlhy- 
kor gyászos éveiben senkinek 
sem kelleti. Sok kuláknál kilin­
cseli megint, de nem akadt egy 
sem, aki alkalmazza. Napi] volt 
a munkanélküliek hada. Meri al­
kalmazlak volna, sebesült, ron-

nyc; csakhogy dolgozhasson, rso;( kézfejü embert, amikor va-
ehessen áthasson valahol... lógathattak kedvükre olyanok- 
hogy éhen ne haljon. ban. akikből sokkal többet ki

így került Józsa József 9 dues lehet facsarni, 
korában Polgári .András szolga- Jözsa József sokáig lengette az

él-
Továtbb évő-

latúba.
Kezdetben a libákat őrizte cs 

az aprójószágokat gondozta. Az­
tán, amikor a kulák tállá, hogy
valóban többre képes, mint -------- -- . ,
amennyi, kinéz belőle, a disznók kapott munkai megint ai 
gondozását is rábízta. A munka második viláahaboru kezdeten a 
szaporításában tanúsított .jó- 
szándéka" azonban nem _ nyilvá­
nult meg a gyermek bércnek nö­
velésében. Következetesen tartot­
ta magát a gyermek „követelé­
séhez", Hál csak annyit adott, 
amennyi éppen szükséges voll 
ahhoz, hogy dolgozni tudjon.
Felesége külön főzött a 9Uer~ 
meknek általában moslékhoz ha­
sonló lebbencslevest. Agya. par-

. 1 ..' - 1 . 3.. ». í. ~ «•» 7i rt rí n n

életéi ajiró alkalmi munkákkal 
aztán Horn szőnyegkereskedő 
szolgája lett■ Onnan is csakha­
mar elbocsátották. Hosszú ideig 
kódorgóit munka nélkül. Akkor 

- int, amikor a
második világháboi 
sorozatos katonai behívások 
miatl megcsappant a munkások 
száma. Kubikolni járt. A debre­
ceni repülőtéren dolgozott.

■ v ' * V.Vi :'v >«

Különösen nagy szükség van a 
mezőgazdasági szakemberekre az 
állami gazdaságokban.

A Hortobágyi Tröszt 
gazdaságaiban

Párt- és DISZ-bizottságaink 
november 15-én kezdődtek meg 
a szakoktatások. Tizenegy gaz­
daságból mintegy 420 dolgozó ta­
nul szakkörön cs több mint 80 
dolgozó növénytermesztési és ál­
lattenyésztési mesterképző tan­
folyamokon.

A szakoktatás fontosságát és 
jelentőséget bizonyítják az el­
múlt oktatási év eredményei. 
Akik tanultak, jobb munkát vé­
geznek, Bárdi Juliánná tanfolya­
mot végzett baromfitenyésztő 
munkájában sikerrel alkalmazta 
az ott tanultakat.

A. tanfolyamokon megismerik 
a gazdaságok dolgozói a szovjet 
agrotechnikai módszereket, ame­
lyeknek alkalmazásával növek­
szik a terméseredmény. Egy pél­
da a sok közül: az arkusi állami 
gazdaságban a szakoktatásnak 
köszönhető, hogy a tavaszon ja- 
rovlzáltan és keresztsorosan ve­
tettek 50 hold árpát. Az ered­
mény 4 mázsa Ifi kilós termés- 
többlet. Még számtalan példát 
lehetne felhozni, amelyek azt bi­
zonyítják, hogy az oktatás ered­
ményei mázsákban mérhetők le, 
hogy a tanulás népgazdaságunk 
fejlődését, dolgozóink életszínvo­
nalának emelkedését, a boldo­
gabb holnapot jelenti. Lévay

aztán még megtoldoi-
az igazi rendje a vi-

topronaynsan megjelent Polgári­
nál. akitől munkát kapott ugyan 
látástól vakulásig, de. a kiiák 
még ágyat sem adott számára, 
ahol egészségesen kipihenhette 
volna magát.

Polgári legszívesebben n cki- 
uqrof't volna, hogy megfojtsa. 
Körülötte azonban az egykori 
cselédek és szegényemberek fi­
gyelték minden mozdulatát.

— Aztán ki biztosítja ezt ma­
guknak?!

Józsa József egyszerűen, csen­
desen felelt rá: — Akitől min­
dent kaptunk: Sztálin. Aztán jó­
ízű, boldog kacagás töri fel aj­
kán . ■.

Polgári Andrásnak azonban 
már nem volt kedve a nevetés­
re.

5?*-
Sztálintól kapott mindent Jó­

zsa József. Neki köszönheti meg- 
19JPőszén nagyol fordult a változott, boldog életét, ö őrkö- 

világ kereke. Sztálin hős fiai Jó- dik békés, nyugodt álma fölött. 
zsa József számára is új életet Ezért Jozsa József szamara Sz a­
koztak hn ncve egyet jclcnt az éleJtul

A mindenből kisemmizett, sok- Úgy szereti, mint áz eleiét. Ez a 
Józsa József nagy-nagy szeretet ösztönöz fiszór hajléktalan

ágy sem.
*

Később kocsissá ..lépett elő ‘. 
Aztán jött az első világháború. 
Elvitték katonának.

leien a °sok-sok . nyomorúság a ceruzát, mégis könnyen fut a 
után kupon az élettől. El sem papirom szivének minden szere- 
hitte, hogy mindenhez joga van. fiiét oi-ik a soiok.

Kezdetben
A véletlen szeszélyének tartotta. 

Amikor aztán Polgári András... ... ejm................ „Piritek maid nyugatról visszaszédelgelt,az orosz Jvat a velem■ mW Jáxsáékh0z. hogy Jogai,:'
Doberdot a vi t- - J.l emlegetve visszaszerezze a ha-
hamzasJoalml. Olt sebesül ^ gyűlölettől verbenfgrgo
Icüat ct te 1 í,~ .j.’ ißigpüit szemekkel sziszegte:
újlí ZalTbehívták és a francia- . ; • Jól felfordult a világ rend-
ahotíég 13'hónapig ké0nysrzerí- ^Józsa kijavította: - Csak meg-

..A szíved jósága új életet ád 
Utad szegélyezi békeolajág.
Az elnyomottakat Te felemeled, 
Hála és szeretet övezi nei-' L 
Szeretünk Téged, hű vagy hoz­

zánk.
Általad boldog r mi kis hazánk. 
Arcod tündököl hozunk falain 
örökké itt maradsz közöltünk 

Sztálin."

. " :
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A Debreceni Pályafenntartás figyelmébe!

Dxbrt
ÜZEMI korú'tó'há

X,

A debreceni Füiöhdz üzemi ebédlő tetőzete beázik, több- 
'-zöri felszólításra, sem csinálták meg. Kénytelenek a dolgozók 
{'ernyő alatt ebédelni. Javasoljuk, hogy legalább esernyőtartót 
csináljanak, hogy nyugodtabban lehessen az ebédet elfogyasz­
tani.

A Hamnyagyár és a Hortobágy malom befejezte évi lárvái
A Harisnyagyár dolgozói december 24-re Ígérték évi tervük 

befejezését. Ezt a határidőt a dolgozók lelkes eredményes mun­
kával most lényegesen lerövidítették. Az üzem, ahogy a beérke­
zett jelentés örömmel tudtul adja: december 19-én este 10 óra­
kor befejezte évi tervét.

Mint lapzártakor jelentették a Hortobágy Malom dolgozói is 
eleget tettek kötelességüknek. Sztálin elvtárs születésnapjára 
tett vállalásuknak megfelelően tegnap este teljesítették 1952.' évi 
tervüket.

Művészeti csoportok bemutatója
A második országos kultúrver- 

senyben résztvevő csoportok ma 
újra több helyen tartanak bemu­
tatókat.

Az építők kultúrotthonában 
délelőtt 9 órakor a 24/3 sz. Válr 
lalat vidéki csoportjai, a Horto­
bágyi Építő Vállalat, a Tisza- 
menti Vizmüépítö Vállalat, a Ce­
mentipari Vállalat, a Güztégla- 
gyár, a Szakipari Vállalat, a 
Bútorgyár, Kefegyár és a Ti­
szántúli Épületanyagfuvarozó 
Vállalat művészeti csoportjai 
szerepelnek.

Délután 2 órai kezdettel a 
Kossuth Lajos tudományegyetem

aulájában az orvosegészségügyi 
dolgozók szakszervezetének kui- 
túrcsoportjai tartják területi be­
mutatójukat. A bemutatót a kli­
nika 85 tagú vegyeskórusa, ezen­
kívül színjátszó- és tánccsopor­
tok, valamint rigmusbrigádok te­
szik változatossá.

A közlekedési szakszervezetek 
területi bemutatója délután 5 
órakor kezdődik a Villamos Vas­
út Salétrom-utcai kultúrhelyisé- 
gében. Ezen a Szolnoki Árvízvé­
delmi Hivatal, a Nyíregyházi Te- 
herfuvar, a Debreceni Belsped, a 
MÁVAUT és a Villamos Vasút 
csoportjai mutatják be műsoru­
kat.

Lelepleztek több rejtegető kulákot
A napokban leleplezték Kál­
ón Gábor kulákot, aki 8 hold

iiinM — .. ~ .1 — 1 - 1 . ..

egy

Kalmár Sándor angyalházi 
kuiák Nádudvaron rejtegette 
terményét. Eldugva, lakat alatt 
tartotta, persze sírt. hogy nincs 
mit beadnia, mert. nem termett 
neki. Mi azonban lelepleztük a 
kulákot, 7 zsák búzát, ti zsák ku­
koricát,’ 2 zsák napraforgót ta­
láltunk nála eldugva. Dolgozó 
népünk vasököllel lesújt az el-

Báthori Géza
fenségre

mán trau or KUiaitot, aki ö hold 
tengeriföld után nem adott be 
egy szemet sem, azzal, hogy 
nem termett. A hatóság ’megta­
lálta a kukoricát elásva, meg- 
penószedve. Kiállították a kulá­
kot. a piactérre a kukoricával 
együtt, lássák a dolgozók ellen­
ségüket és azt, hogy miért nem 
lehet a piacon kukoricát kapni.

Fényes Jenőné, Hajdúhadház

Színházi műsor
Ma. vasárnap esle 7 órakor:

Luxemburg gróffá. Csokonal.bérlet.
22-én, hétfőn este 7 órakor: Sevillai 

borbély. Erkel-bérlet.
23- án. kedden este 7 órakor: Figaro 

házassága. ABCD.bérlet.
24- én, szerdán este 7 órakor:

Luxemburg grófja. Bérletszünet. *
25.én, csütörtökön délután 3 órakor: 

Figaro házassága. Bérletszünet.
25_én, csütörtökön este 7 órakor: 

Figaro házassága. Bérletszünet.

A FŰSZER ES ÉDESSÉG NAGY. 
KERESKEDELMI VÁLLALAT
felhívja a kiskereskedelmi válla, 
latok, szövetkezetek, sütőipar, 
köztietek és üzemi konyhák 
figyelmét, hogy f. hő 29—31-ig: 
leltározás miatt as árukiadás 
szünetel. Bs ld6 alatt csak 
élesztő kiszolgálás lesz készfize. 
lés ellenében.

i-Lr

m
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1 AZ ÁLLAMI KÖNYVESBOLTOK 
1 AZ ORSZÁG MINDEN RÉSZÉBEN

P ART H I R EK
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Alap_ és 1 középfokú politikai isko­

lák szerdán a szokott helyen és idő­
ben lesznek megtartva.

A Pórfoktafás Háza hírei
Hétfőn délután 6 órakor ,,A SzKP 

XIX. kongresszusa anyaga tanúimé, 
nyozásának tapasztalatai*4 címmel 
ankét lesz az alap. és középfokú 
prop. szemináriumvezetők és propa­
gandisták részére. Tartja: Pál László 
elvtárs, a M. E. I. tagja,

híre k

JÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Párás, kö­
dös idő, több helyen eső, havaseső. 
mérsékelt szél, a hőmérséklet alig * 
változik. — A várható napi középhő„ 
mérséklet december 21-én, vasárnap 
az ország egész területén 4 ceJzius 
fok alatt lesz.

A BELKERESKEDELMI MINISZ­
TÉRIUM közli december 21_én a va­
sárnap nyitvatartó élelmiszerüzletek 
és az összes iparcikküzletek árusíta­
nak.

ÉRTESÍTJÜK a fürdőző közönsé­
get, hogy december 22_én, hétfőn és 
23-án, kedden a fedett uszodában 
egész nap melegvíz lesz. Dec. 24_én 
a fürdő 1 óráig lesz nyitva. Dec. 25-én 
a fürdő zárva Dec. 26-án a fedett­
uszodában egész nap melegvíz. Déli 
megszakítással. ÁH

MEGYEI TANÁCSTAGOK fogadó, 
órái december 22-én: Rácz Gábor: 
Derecske, Antal Géza: Bagamér, 
Dombai Jenőné: Almosd. Sárkány Fe„ 
rencné: Nagyiéta Szűcs József: Haj, 
dúhadház, Német János: Téglás. .

A VÁROSI TANÁCS rendezésében 
ma, vasárnap délelőtt 10 órakor 
a Déri-múzeum előadótermében isme_ 
retterjesztő előadás lesz. Az előadás 
címe:^ a Szovjetunió Kommunista 
Pártjának XIX. Kongresszusa. Az elő. 
adást Fodor József elvtárs tartja.

ÉRTESÍTJÜK a közületeket, vállala. 
fokát s azon utazó közönséget, akik 
gépkocsit vettek igénybe, hogy folyó 
hó 19-től a MA VAUT, taxi és a Te_ 
herfuvar Vállalat irodáit a Vörös, 
hadsereg útja és a Rózsa utca sarkán 
levő volt MÁVAUT irodahelyiségbe 
vonjuk össze. így a fuvarvállalás te­
rén a megrendeléseket és igénylése­
ket a fentnevezett helyiségben kérjük 
leadni. __________ ,*x)

Mozik műsora
BÉKE: ma d. é. 9 órakor; Szár, 

nyaló dallamok, 11 órakor: Varázs­
ma go cska. Szovjet mesefilm. d, u. 2 
4. 6, órakor: Janika Túrái Ida és 
Latabár Kálmán. Vígjáték. 8 
órakor ünnepi előadás: Sztálingrádi 
csata. — Hétfőn: d. u. 4, 6, 8 órakor: 
Janika.

VÍG: ma d. e. 11 órakor: Fiúk a 
gáton. d. u. 2, 4, 6 órakor: Szárnyaló 
dallamok. Uj szovjet színes, zenés 
táncos film, a /Nagykoncert tesvér_ 
filmje. 8 órakor ünnepi előadás: Sztá_ 
lingrádi csata. — Hétfőn d. u. 4, 6, 8 
órakor: Szárnyaló dallamok.

METEOR: ma 10 órakor: Varázsma- 
gocska, d. u. 3. 5, 7 órakor: Szár­
nyaló dallamok. — Hétfőn d. u 3, 5,
7 órakor: Janika.

HÍRADÓ, ma d. e. 9 órakor: Le_ 
győzhetetlen város. Lengyel film, 11 
órakor: Síverseny a Kaukázusban, 
Női korcsolyavilágbajnokság és egyéb 
változatos sporfiÍrnek. d. u. 2, 4, 6. 8 
órakor: Kínai cirkusz. — Hétfőn fél 
11 órától folyt, és d. u. 4, 6, 8 óra­
kor Kínai cirkusz.

Népnevelő T. ma d. u. Rákosi.telep: 
Civil a pályán. — Hétfőn: Wolaffka- 
telepi pártszervezet: Civil aK pályán.

Népnevelő III: ma Nyulasi párt- 
szervezet ifjúsági előadásban: Sztá­
lini sólymok ünnepe, este: így győz­
tünk az olimpián — Hétfőn Vénkerti 
pártszervezet: így győztünk az olim.

Disznósajt — malackarikával
A disznósajt igen finom és 

közkedvelt eledel. Zolnai De­
zső elvtárs, az Orvosi Műszer­
gyár dolgozója sem elrontója 
a jó disznósajtvacsorának, 
vagy uzsonnáinak. A napokban 
is éppen arra szánta magát: 
felment a 11-es Ncpboltba és 
20 dekát vásárolt a gusztusos, 
kellemes illatú disznósajtból• 
Nemsokára jó étvággyal fogott 
neki a „lalanározásnak'’. Mi­
közben már javában falatozott, 
zsebkése megakadt egy ke­
mény tárgyban.

Csont lenne talán? — így

gondolta Zolnai elvtárs Nem 
csont volt, annál sokkal rosz- 
szabb. Egy malackarika! Még­
hozzá rozsdás... Azzal iqa- 
addig is tisztában volt 'Zolnd 
elvtárs, hogy a disznó orrát 
is felhasználják a disznósajt­
gyártásnál, az új módszert 
azonban még nem ismerte: so­
ha sem evett malackarikás 
disznósajtot. A Debreceni Hús 
feldolgozó Üzem dolgozóinak 
„újítása“ — meg kell nionda- 
nul}k — nem okozott nagy 
örömet, dolgozóink nem kér­
nek az efféle .csemegéből".

Melyik kettő a négy közül ?
A7. _NB I-be jutásért ma játszák az , játékstílusát igyekezett meEva’ősltani 
tolso fordulót. Cegléden Sztálin Vas A Mistnini ----- - s _____ _ ’utolsó fordulót. Cegléden Sztálin Vas. 

mű—Sortex, Debrecenben Miskolci 
Honvéd—Vasas Izzó mérkőzés lesz. 
Ez az utolsó forduló dönti el: melyik 
két csapat kerül fel a négy közül az 
NB I-be.

A debreceni mérkőzés óriási harcot 
igéi*. Ez érthető is, hiszen mindkét 
csapatnak adva van a lehetősége a 
feljutásra. A Stadion talaja — ame„ 
lyet erre a mérkőzésre már hetek 
óta kíméltek — kissé csúszós az esős 
időjárás miatt, így az a csapat tud 
érvényesülni, amelynek játékosai 
pontosan adogatnak. A Vasas Izzó 
technikás, képzett játékosokból álló 
együttes. Edzője Vincze Jenő, a ne­
ves debreceni válogatott játékos, aki 
ebben a " ' ‘ ~

A Miskolci Honvéd ezzel szemben 
inkább a Keleti csoport kemény mér­
kőzéseihez szokottam erőteljesen jűt_ 
szik. A miskolciakból nem hiányzik 
a lelkesedés, a küzdés. Mindkét, csa­
patban neves játékosok szerepelnek: 
Almavölgyi, Hires, Kirádi, Fürjes, 
Virágh, Onódi, Tölgyesi Siklósi. Tibc 
Fekete, Reiter, Huber stb.

Két ellentétes játékstilusű csapat 
találkozását láthatják ma a labdarúgás 
debreceni kedvelői, de kérdés, hogy 
p nagy tétért folyó küzdelemben az 
idegek harcában mennyire tudnak 
majd a játékosok az előre kidolgo. 
zott taktika szerint küzdeni ezen a 
mérkőzésén. A találkozó színhelye a• ”   ~v um --------- öíumiciy v <x

csapatban a régi Bocskai nagyerdei stadion. Kezdet: fél kettő.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Miskolci Honvéd— 

Vasas Izzó, osztályozó az NB I.be ju­
tásért, Stadion, 13.30.

RÖPLABDA. Szabó Kálmán utcai 
tornacsarnokban reggel 8 órától me­
gyei bajnoki férfi és női mérkőzések. 
Egyetemi sportcsarnokban 12 órakor 
D. Haladás—Diósgyőri Vasas férfi ta­
lálkozó.

KOSÁRLABDA. Egyetemi sportcsar 
nokban reggel 8 órától városi bajno­
ki mérkőzések. Délután fél négykor; 
D. Lokomotív—D. Haladás férfi mér. 
kőzés.

TEKE. Lokomotív pálya. 8: Nyolc 
debreceni csapat villámtornája. — 
Bujdosó u. 1. szám. 9: Debrecen—De­
recske! járás kisgolyós válogatott 
mérkőzés.

CÉLLÖVÉS. Lokomotív pálya, 8: 
Mezőgazdasági technikum meghívásos 
versenye.

LOVASSPORT. Szabadság-úti lo­
varda, 13: Traktor SK és a Honvéd 
SE meghívásos versenye.

A D. FÜTÖHÄZ KAPTA 
A VERSENYZÁSZLÖT

Debrecen sportkörei részére a vá­
rosi TSB versenyt írt ki még az év 
elején, a sportfejlesztési terv és az 
MHK terén végzett jó munkáért. A 
napokban értékelték a város sport_ 
köreinek munkáját és példamutató 
jó sportmunkáért a D. Fűtőház kap­
ta a TSB díszes versenyzászlaját. A 
versenyzászlót és a jutalmat — egy 
kézilabdacsapatra való felszerelést — 
szombaton este ünnepi pártnap kere­
tében adták át a sportkörnek. A 
Fűtőház ezévi MHK tervét több. 
mint négyszáz százalékra teljesítette 
s ez év folyamán több alkalommal 
rendeztek jólsikerült tömegversenye. 
két. Második helyezett a D. Lokomo­
tív Állomás Sportköre, harmadik a 
D. Vörös Meteor Népbolt sportköre 
lelt.

RÖVID SPORTHÍREK
A D. Honvéd NB ll.es labdarúgó 

csapata ma Szolnokon az Sz. Kinizsi 
vei játszik kupamérkőzést. — sí és 
korcsoly ázófUmeket vetítenek ma dél 
előtt 11 órakor a Híradó filmszínház 
ban

ÜNNEPI MŰSOROK A NAGY 
SZTÁLIN SZÜLETÉSNAPJÁN 

A RÁDIÓBAN
, Sztálin elvtárs születésnapjáról több 
L nnepi műsorral emlékezik meg a 
magyar rádió december 2I-én.

Nemes György előadását ,,A Sztált.. 
m szavak nagy ereje" címmel 14.15- 
kor közvetíti a Kossuth.arió Bara­
bás Tibor Sztálin elvtárs születésnap. 
Iára írt ünnepi köszöntőjét 17 órakor 
szólaltatja meg a Petőfl.rádiő. • 

Megismétli vasárnap a rádió vts. 
nyevszkij rádiódrámáját, a ..Feledhe­
tetlen 1919"-et, amelyben Sztálin 
alakját Rujczy Lajos személyesíti

A Debreceni Vegyianyag Nagyke. 
reskedelmi Vállalat Debreceni Fiók- 1 
telepe (Csapó u. 17.) December 22. 23, 
24-én LELTÁROZÁS MIATT ZÁRVA 
TART. AH

Ha a fenyőfa
ünnepét kellemesen családjával 
akarja eltölteni, jöjjön el 24„én 
este 9 órakor az Arany Bikában 
megtartandó nagy ünnepi mű­
sorunkra. Házias disznótoros va_ 
csora, kitűnő ételek és italok. 
Kiváló zenekarunk mellett fel­
lép Budapest kedvenc művész­
nője Herendi Manci, valamint 
a debreceni Csokonai Színház 
népszerű művészei. Tánc reg­
gelig.

néplap
A Magyar Dolgozók Párt ja Hajdú„ 
lyiharmegyei Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. S. 
Telefon: 42.54. és 48-40.

Alföldi íVvnmda v
-HUH. ban - « «gicjlwu . íi.üi. rra 70-71).

HASZNÁLT bútorok asz Errv va. _______ ,___HASZNÁLT bútorok asz, 
tál, szekrény, betegtolóko­
csi olcsón eladó, Honvédte, 
meló u. 22.

HÁROM kifogástalan ál­
lapotú lószőr madracot 
vennék. Telefon 43,18.

SZÉP tele rökamié el­
adó, Csokonai utca 37., 1. 
ajtó jobbra.
366-os nyujtottsávos Orion 

rádió és nagy kétajtós 
szekrény irodába is al„ 
kalmas eladó, Simonffy u. 
22. sz.

VESZEK seprünyelet 1 
forintért. Fábián szíjgyártó 
Széchenyi u. 1.

EGYSZOBÁS. belvárosi 
olcsóbérű lakást elcserél, 
nék háromszobás modern 
lehetőleg központifütéses 
lakásért. Címet kérem az 
Ingatlanközvetítő V.-hoz.

EGY Eka zenegép eladó. 
Vadliba u. 4/e.
SINGER női varrógép 

kifogástalan állapotban el­
adó, Bem-tér 11. volt Ma. 
goss György tér, házfel­
ügyelő.

STENDERD varázsszemes 
világvevő rádió eladó. — 
Létai út 19.

TEHERGÉPKOCSI- 
VEZETŐT felvesz Szepes 
Ujelet tsz. jeletnkezni le­
het részletes önéletrajzzal 
Szepesi Ujélet tsz. Szepes 
58. Up. Ebes \H

EGY rökamié. két nyolc- 
méteres gerenda eladó, — 
Markotányos u. 16. volt 
Móric u.

GYÖNYÖRŰ bőrgarnitú­
ra, dívány 3 klubfotellel, 
székek, kis asztal eladó. 
Szív u. 2.

ELCSERÉLNÉM egyszo. 
bás hármesteri pincelaká­
somat. földszinti főbérleti 
lakásért, Rákóczi u. 42.

FEKETE prima tiszta- 
&yapju férfi téli kabát, 
férfiöltöny eladó, Szív u 2.

EGY új női kerékpár és 
egy tricikli eladó, Vas Ge_ 
reben u. 8.

GYERMEKSZERETÖ 
gondozót 2 és fél éves kis­
lányhoz keresek, Levelet 
Dudás Sándorné Debrecen 
1. postán maradó címre 
kérem.

HÁLÓSZOBA bútor fes­
tet, új eladó, Kossuth u. 
60. sz.

GAZDÁLKODÓNAK al„ 
kalmas ház fele eladó, 
Szoboszlai u. 19.

BENTLAKÓ mindenest 
keresek. Dv Bencsik, Kan­
dia u. 4/b. Jelentkezés dél. 
ben fél 1 órától fél 2„ig, 
este 7-~9-ig.

2+1 Orion rádió, világ, 
vevő eladó, Baross u. 14. 
Virág.

#

SZALMÁT minden meny, 
nyiségben vásárol a Deb­
receni Sertéstenyésztő és 
Hizlaló Vállalat. ÁH

KUBIKOSOKAT ideigle. 
nes munkára azonnalra fel 

vesz debreceni munkahely, 
re. Debreceni Villanyszere­
lő Vállalat. Magyar-Szovjet 
Barátság útja 32. sz.

AH
FELVESZÜNK 2 gyors- 

és gépirónőt, adminisztrál 
tort, pénzügyi előadót, mo. 
toros adminisztrátort, köny 
velőt és irattárost önéleC 
rajzokat ..Gyapottermeltető 
Vállalat postafiók: 6.“ cím­
re levélben kérünk. ÁH 

TÖRPEPAPAGÁJ. be. 
szedre tanítható fiatalok és 
tsnyészpárok minden szín- 
b.en; kisebb.nagyobb ka. 
bikákkal, nevető gerlicék, 
díszpáva szép karácsonyi 
ajándék. Gyermekasztalka 
paddal. nyulketrec eladó, 
Pacsirta u. 15.

A 24/3. sz. Építőipari Vál_ 
lalat felvesz debreceni 
munkahelyre építőipari 
szak, és segédmunkásokat. 
Jelentkezni lehet hétköznap 
fél 9-től délután 3 óráig. 
Varga u. sz. alatt. AH 

MEGVÉTELRE keresünk 
jóállapotban lévő lószerszám 
mot, debreceni Dohány, 
gyár AH

JÓ állapohan levő rövid 
és hosszúszárú gumicsizmá­
kat. valamint éjjeliőr által 
használható bundákat vesz 
a Hajdú-Biharmegyei Épü­
letelemgyár. Kálvin tér 3. 
szám alatt. " AH

SÜRGŐSEN keresünk 
megbízóink részére 1. 2, 3 
szobás lakásokat készpénz 
kártalanítás ellenében. 2—3 
szobás lakások helyett a 
különbözet megtérítésével 
cserébe egyszobás lakáso­
kat adunk. Ugyancsak ke­
resünk megvételre 1—2 szó. 
bás családiházakat meg­
egyezés szerinti napi áron. 
Hajdú.Biharmegyei Ingat ‘ 
lanközvetítő Vállalat vö- 
roshadsereg útja 36. AH 

GÉPLAKATOSOKAT és 
adminisztratív munkában 
jártás raktárvezetőt felvesz 
a Hajdú megyei Téglagyári 
Egyesülés, Debrecen. Dl. 
mirov u. 1. Jelentkezés 
hétfőn. AH
SÜRGŐSEN eladó Marx 

Károly u. 8. sz. ház, be­
költözhető. Hajdú-Bihar„ 
megyei Ingatlanközvetítő 
vállalat Vöröshadsereg útja 
36 sz. AH

FÉNYKÉPÉSZ szakmá­
ban. minden ágazatában 
dolgozó kartársat keres 
Püspökladányi Fényképész 
K. Sz. AH
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